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Απαρχή μιας νέας μεγάλης πορείας για τον κλάδο  
τα 30 χρόνια της ΠΟΕΣΥ 

Τ 
ο 2024 ήταν κομβική χρονιά στην ιστορία 

της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσε-

ων Συντακτών, η οποία συμπλήρωσε 30 

χρόνια από την ίδρυσή της. 

Ήταν 12 Οκτωβρίου 1994 όταν οι Ενώ-

σεις Συντακτών έλαβαν την ιστορική απόφαση, που 

αποτελούσε όνειρο δεκαετιών, να προχωρήσουν στην 

ενοποίηση του κλάδου με τη δημιουργία ενός δευτε-

ροβάθμιου συνδικαλιστικού φορέα που θα συντόνιζε 

την κοινή τους πορεία.

Με την ίδρυσή της, η ΠΟΕΣΥ ανέλαβε τη δέσμευση 

και το «ιερό» καθήκον της ενιαίας εκπροσώπησης του 

κλάδου και του συντονισμού της δράσης και των αγώ-

νων του. Και το κατάφερε. Τα 30 χρόνια της δεν είναι, 

απλώς, η επέτειος της ίδρυσης της Ομοσπονδίας, αλλά 

η αφετηρία ενός νέου κεφαλαίου αγώνων του κλάδου, 

μέσα από την ενιαία αντιμετώπιση προβλημάτων και 

προκλήσεων που συνέδεσαν ακόμη περισσότερο τον 

πολυκερματισμένο χώρο των δημοσιογράφων. Κι ως 

εκ τούτου, όπως απέδειξε και η συνέχεια, η επέτειος 

των 30 χρόνων είναι επέτειος της ισχυροποίησης του 

κλάδου. 

Τρεις δεκαετίες με πολλούς σταθμούς, προκλήσεις, 

αγωνίες, δυσκολίες, αναζητήσεις, επιτυχίες και κατα-

κτήσεις. Επιχειρούμε να καταγράψουμε στιγμές αυτής 

της πορείας στην ανά χείρας έκδοση, με τη φιλοδοξία 

να υπενθυμίσει τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει η 

ΠΟΕΣΥ, τους αγώνες της και τις σημαντικότερες δρά-

σεις της, οι οποίες, αποτελούν σημαντικούς σταθμούς 

όχι μόνο της ιστορίας του συνδικαλιστικού κινήματος 

των δημοσιογράφων αλλά και των αγώνων των εργα-

ζομένων της χώρας μας. 

Όταν ιδρύθηκε η ΠΟΕΣΥ το τοπίο στα Μέσα Ενημέ-

ρωσης και στη δημοσιογραφία ήταν πολύ διαφορετικό.  

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σωτήρης Τριανταφύλλου
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Ο Τύπος βρισκόταν ακόμα σε περίοδο ακμής, η ιδιωτική 

τηλεόραση και το ραδιόφωνο έκαναν τα πρώτα τους 

βήματα στην Ελλάδα, το διαδίκτυο ήταν ανύπαρκτο και 

τις αμοιβές των δημοσιογράφων καθόριζαν οι συλλο-

γικές συμβάσεις εργασίας. 

Η οικονομική κρίση που ξέσπασε το 2008 και κρά-

τησε περισσότερο από μία δεκαετία στη χώρα μας 

χτύπησε και τη δική μας πόρτα. Μεγάλες επιχειρήσεις 

στον κλάδο των ΜΜΕ έκλεισαν, μιντιακοί κολοσσοί κα-

τέρρευσαν, εκατοντάδες εργαζόμενοι σε αυτά απο-

λύθηκαν ή αποσπάστηκαν βίαια από τον εργασιακό 

τους χώρο, ακόμα και χωρίς αποζημιώσεις, σε όλη τη 

χώρα. Πολλοί συνάδελφοί μας αναγκάστηκαν είτε να 

συνταξιοδοτηθούν πρόωρα είτε ακόμα και να αλλάξουν 

αντικείμενο επαγγελματικής δραστηριότητας.

Τα τελευταία χρόνια με την άρση των μέτρων δη-

μοσιονομικής προσαρμογής σημειώνεται ανάκαμψη 

της οικονομικής δραστηριότητας. Τα σημάδια της κρί-

σης, όμως, είναι ακόμα εμφανή και μαζί με τη ραγδαία 

τεχνολογική αλλαγή έχουν προκαλέσει κοσμογονικές 

αλλαγές, σημαντική μεταβολή του οικοσυστήματος της 

δημοσιογραφίας και του επαγγέλματος του δημοσιο-

γράφου και απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων. Η 

αλλαγή αυτής της κατάστασης είναι βασικό μας μέλη-

μα, με την επαναφορά των ισχυρών συλλογικών συμ-

βάσεων εργασίας να βρίσκεται στην προμετωπίδα μας. 

Σήμερα, 30 χρόνια μετά την ίδρυση της Ομοσπον-

δίας μας, η δέσμευση και το καθήκον που ανέλαβε η 

ΠΟΕΣΥ παραμένουν ισχυρά, όπως ισχυροί παραμέ-

νουν και οι λόγοι που οδήγησαν στην ίδρυσή της. Η 

ενότητα και η ισχυροποίηση του κλάδου, ο συντονισμός 

και η από κοινού αντιμετώπιση των μεγάλων προκλή-

σεων και του νέου τοπίου παραμένουν η μεγάλη μας 

ευθύνη, το υπέρτατο χρέος μας και αυτά που καθορί-

ζουν τις αποφάσεις μας. Είναι η ευθύνη και το χρέος 

μας απέναντι στους ιδρυτές της ΠΟΕΣΥ και το όραμά 

τους, απέναντι στους συνεχιστές του έργου τους και 

τις γενιές δημοσιογράφων του παρελθόντος και του 

μέλλοντος. Είναι το καθήκον απέναντι στην ίδια την 

ιστορία που προτάσσει τις διεκδικήσεις για αξιοπρε-

πείς αμοιβές και συνθήκες εργασίας και ασφάλειας 

της εργασίας, ισχυρή ασφαλιστική και συνταξιοδοτική 

κάλυψη, καταπολέμηση όλων των εμποδίων που θέ-

τουν φρένο στην ελευθεροτυπία. Πάντα με σεβασμό 

στον πολίτη, στην κοινωνία και με φάρο την ανεξάρτη-

τη δημοσιογραφία. Μια δημοσιογραφία που μπορεί να 

συγκινήσει και να προσελκύσει τους νέους ανθρώπους 

που θα αναζωογονήσουν τον κλάδο μας και θα του 

δώσουν το απαραίτητο οξυγόνο. Αυτούς που τρέχουν 

στην καθημερινή σκυταλοδρομία της είδησης, τους 

ερευνητές των μεγάλων θεμάτων, τους ανταποκριτές 

μας στο εξωτερικό και στα επικίνδυνα μετερίζια των 

πολεμικών συγκρούσεων στη δύσκολη γεωπολιτικά 

γειτονιά μας, τους ρεπόρτερ και τους συντάκτες των 

ηλεκτρονικών Μέσων σε όλη τη χώρα. Όλους τους 

δημοσιογράφους, παλιούς και νέους, που εργάζονται 

υπό πρωτόγνωρες συνθήκες, σε ένα περιβάλλον που 

οι ειδήσεις διαδίδονται αστραπιαία και το περιεχόμενο 

της εργασίας τους έχει μεταβληθεί θεαματικά. 

Μέσω αυτού το σημειώματος θέλω, ως πρόεδρος 

της ΠΟΕΣΥ, εκφράζοντας τις σκέψεις και τις αγωνί-

ες του Δ.Σ., να ευχαριστήσω όλους όσοι συνέβαλαν 

στην ίδρυση και την πορεία της Ομοσπονδίας αυτά τα 

χρόνια. Να ευχαριστήσουμε τις Ενώσεις Συντακτών - 

μέλη μας που συγκροτούν την οικογένεια της ΠΟΕΣΥ 

για τη συνεργασία και την κοινή μας πορεία και όλους 

όσοι από οποιαδήποτε θέση συνεισέφεραν στην Ομο-

σπονδία. 

Ευχή και επιδίωξή μας είναι η επέτειος των 30 ετών 

να μην είναι μια απλή επέτειος, αλλά η απαρχή μιας 

νέας μεγάλης και ενωτικής πορείας του συνδικαλιστι-

κού κινήματος των δημοσιογράφων. Προχωράμε για 

τους επόμενους σταθμούς με μία πεποίθηση: 

H ενότητά μας είναι η δύναμή μας!

 

Σωτήρης Τριανταφύλλου

Πρόεδρος ΠΟΕΣΥ 
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Στις 11 Οκτωβρίου 2024, στο κτίριο της ΕΣΗΕΑ στην Αθήνα, έγινε η κεντρική εκδήλωση για τον εορτασμό  

των 30 χρόνων της ΠΟΕΣΥ
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Διοικητικό Συμβούλιο

Σωτήρης Τριανταφύλλου ΕΣΗΕΑ Πρόεδρος

Γιάννης Βοϊτσίδης ΕΣΗΕΜ-Θ Α´ Αντιπρόεδρος

Γιάννης Σιούλας ΕΣΗΕΘΣτΕΕ Β´ Αντιπρόεδρος

Χρηστίνα Κοψίνη ΕΣΗΕΑ Γενική Γραμματέας

Ανδρέας Παναγόπουλος ΕΣΗΕΑ Οργανωτικός Γραμματέας

Κωνσταντίνος Θέος ΕΣΠΗΤ Ταμίας

Κωνσταντίνος Βασιλάκης ΕΣΗΕΠΗΝ Έφορος

Σπυρίδων Κουντούρης ΕΣΗΕΑ Μέλος

Βασίλειος Κοντογουλίδης ΕΣΗΕΜ-Θ Μέλος

Πάνος Ζάχαρης ΕΣΠΗΤ Μέλος

Μιμή Τουφεξή ΕΣΗΕΑ  Μέλος

Ελεγκτική Επιτροπή

Κιμπουρόπουλος Γιάννης ΕΣΗΕΑ

Βλαχάκου Μαρία ΕΣΗΕΑ

Ζηλάκος Κυριάκος ΕΣΗΕΑ

Κεφαλίδης Ηλίας ΕΣΗΕΑ

Σαραντόπουλος Διονύσης ΕΣΗΕΑ
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Γενικό Συμβούλιο

Αξελός Γεώργιος ΕΣΗΕΑ

Βασιλόπουλος Αντώνης ΕΣΗΕΑ

Γύγος Αλέξανδρος ΕΣΗΕΑ

Ελευθερόγλου Νικόλαος ΕΣΗΕΑ

Κασιμάτη Λαμπρινή (Νίνα) ΕΣΠΗΤ

Κατσαμά Ελένη ΕΣΗΕΠΗΝ

Κεχαγιά Δήμητρα ΕΣΗΕΜ-Θ

Κορωναίος Πασχάλης ΕΣΗΕΑ

Κρίκος Σπύρος ΕΣΠΗΤ 

Αβδελλή Άννα (Νία) ΕΣΗΕΑ 

Μανιάτης Δημήτρης ΕΣΗΕΑ

Μαστής Μιχαήλ ΕΣΗΕΠΗΝ

Μηλιώνης Γεώργιος-Νικόλαος  ΕΣΗΕΑ

Παπανίδης Μιχάλης  ΕΣΗΕΑ

Παύλου Ευφροσύνη  ΕΣΗΕΘΣτΕΕ

Στολάκης Ευάγγελος  ΕΣΗΕΜ-Θ

Τσουρλή Ευαγγελή (Λίλιαν)  ΕΣΗΕΑ

Φρέσκος Δημήτρης  ΕΣΗΕΑ

Ματίνα Παπαχρηστούδη  ΕΣΗΕΑ 

Χαραλαμπίδης Παναγιώτης  ΕΣΗΕΜΘ

Επίσης διετέλεσαν μέλη οι:  
Αγγελική Λάζου, Μαρία Κωνσταντοπούλου και Νικόλαος Φωτόπουλος
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Το 1ο Γενικό Συμβούλιο και η κοπή της πρωτοχρονιάτικης 

πίτας της ΠΟΕΣΥ στο κτίριο της ΕΣΗΕΑ στην Αθήνα  

στις 21 Ιανουαρίου 2023

Το 3ο Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΕΣΥ 

στο κτίριο της ΕΣΗΕΑ στην Αθήνα

στις 29 Ιουνίου 2024

Το 2ο Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΕΣΥ 

πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα  

στις 4 Νοεμβρίου 2023

Το 4ο Γενικό Συμβούλιο και η κοπή της πρωτοχρονιάτικης  

πίτας της ΠΟΕΣΥ στο κτίριο της ΕΣΗΕΑ στην Αθήνα  

την 1η Φεβρουαρίου 2025
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Μ
ια εμβληματική φυσιογνωμία της δη-

μοσιογραφίας και της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Ενώσεων Συντακτών 

(ΠΟΕΣΥ), της οποίας ήταν ο ιδρυτής 

και πρώτος πρόεδρος, υπήρξε ο Δη-

μήτρης Γκλαβάς. Ο αγαπημένος «Μίμης» όσων είχαν 

την τύχη να τον γνωρίσουν, σημάδεψε την ιστορία της 

Ομοσπονδίας και για αυτό του απονεμήθηκε και ο τίτλος 

του Επίτιμου Προέδρου. Γεννήθηκε στην Πάτρα το 1926 

και απεβίωσε τον Φεβρουάριο του 2010, στην ηλικία των 

84 ετών. Ωστόσο, οι αριθμοί πολλές φορές δεν έχουν 

τη δύναμη να αποτυπώσουν μια ζωή πλούσια σε δρά-

ση, τόσο σε δημοσιογραφικό όσο και σε συνδικαλιστικό 

επίπεδο. Εμφατική έκφραση σε όλες του τις ενέργειες, 

αλλά και εφηβική αισιοδοξία τον χαρακτήριζαν σε όλη 

του τη ζωή.

Κατά τη διάρκεια της ιταλογερμανικής κατοχής ανέ-

πτυξε έντονη αντιστασιακή δράση μέσα από τις γραμ-

μές του ΕΑΜ και για τη δράση του αυτή, μετά την απε-

λευθέρωση, διώχτηκε και εκτοπίστηκε στη Μακρόνησο.

Μετά την επάνοδό του από την εξορία, φοίτησε 

και ολοκλήρωσε τις σπουδές του στη Νομική Σχολή 

Αθηνών. Το 1962 ξεκίνησε τη δημοσιογραφική  σταδιο-

δρομία του στην εφημερίδα «Αθηναϊκή». Στη συνέχεια, 

εργάστηκε στην εφημερίδα «Εξπρές», στο τότε ΕΙΡ, στην 

εφημερίδα «Νέα Πολιτεία» και, μετά τη Μεταπολίτευση, 

στην «Ελευθεροτυπία», από όπου και συνταξιοδοτήθη-

κε, ενώ διετέλεσε και υπεύθυνος του γραφείου Τύπου 

του υπουργείου Παιδείας. Το ρεπορτάζ του υπουργείου 

Παιδείας και το κοινοβουλευτικό αποτέλεσαν το αντι-

κείμενο της ενασχόλησής του. Μάλιστα, υπηρέτησε το 

κοινοβουλευτικό ρεπορτάζ επί δεκαετίες, τόσο πριν από 

τη δικτατορία όσο και μετά, εξ ου και αναγνωριζόταν ως 

«πρύτανης» του κοινοβουλευτικού ρεπορτάζ. Μαζί με 

τον επίσης αείμνηστο Αντώνη Κορόβηλα είχαν δημιουρ-

γήσει στο συγκεκριμένο ρεπορτάζ κλίμα αλληλεγγύης, 

αγάπης και συνεργασίας μεταξύ των συναδέλφων. Δεν 

υπήρχαν αντιπαλότητα, ανταγωνισμός, απόκρυψη ειδή-

σεων. Μπορούσε να λείψει μία ημέρα ένας συνάδελφος 

και τα χειρόγραφά του να πάνε στην εφημερίδα σαν 

να είχε γράψει αυτός το ρεπορτάζ. Ήταν πρωτοφανές 

στο επάγγελμα το κλίμα αυτό.

Παράλληλα με τη δημοσιογραφική σταδιοδρομία 

του, ανέπτυξε και πλούσια συνδικαλιστική δράση. Αρχι-

κά, πριν από τη δικτατορία, διετέλεσε μέλος του προε-

δρείου και μέλος του Δ.Σ. της Ένωσης Συντακτών Αθη-

ναϊκού Τύπου, η οποία καταργήθηκε από την απριλιανή 

χούντα. Το 1978 εξελέγη για πρώτη φορά μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΣΗΕΑ και έκτοτε εκλεγό-

ταν διαρκώς μέλος των Διοικήσεων έως το 1992, όταν 

εξελέγη α’ αντιπρόεδρος, ενώ το 1993 ανεδείχθη πρό-

εδρος της ΕΣΗΕΑ. Στις εκλογές του Ιουνίου του 1989 

διορίστηκε υπηρεσιακός υφυπουργός Προεδρίας της 

κυβέρνησης και αργότερα στην οικουμενική κυβέρ-

νηση του Ξενοφώντα Ζολώτα διετέλεσε γ.γ. Τύπου και 

Πληροφοριών. Πρωτοστάτησε στην ίδρυση της ΠΟΕΣΥ, 

στην οποία υπήρξε ο πρώτος πρόεδρος και παρέμεινε 

σε αυτό το αξίωμα μέχρι το 2004, όταν αναγορεύτηκε 

Επίτιμος Πρόεδρός της.

Καθ’ όλη τη ζωή του υπήρξε ένας συνεπής αγωνι-

στής, ο οποίος εργάστηκε με όλες του τις δυνάμεις για 

την προστασία του δημοσιογραφικού επαγγέλματος και 

την κατοχύρωση των δικαιωμάτων των συναδέλφων, 

ιδιαίτερα των νέων, για τη σταδιοδρομία των οποίων 

η βοήθειά του υπήρξε καθοριστική και είχε αποσπάσει 

την αποδοχή όλων.

Ο θάνατός του προκάλεσε θλίψη όχι μόνο στον 

δημοσιογραφικό και τον πολιτικό κόσμο, αλλά και σε 

όλους όσοι τον γνώριζαν και για τους οποίους αποτέ-

λεσε πηγή έμπνευσης. Ο Δημήτρης Γκλαβάς άφησε 

τεράστια παρακαταθήκη στη δημοσιογραφία και στο 

συνδικαλιστικό της κίνημα.

Δημήτρης  
Γκλαβάς

Ο πρώτος πρόεδρος  
της ΠΟΕΣΥ

1994-2004 

ΔΙΑΤΕΛΕΣΑΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ
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Ο γενικός γραμματέας της προσωρινής διοίκησης της 

ΠΟΕΣΥ και με καθοριστικό ρόλο στην ίδρυσή της Νίκος 

Καραντηνός και ο Δημήτρης Γκλαβάς

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος με τον Δημήτρη Γκλαβά και τον Νίκο Κιάο

Ο Δημήτρης Γκλαβάς και ο Νίκος Κιάος
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ΔΙΑΤΕΛΕΣΑΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ

Ε
ίναι αρχές της δεκαετίας του ’90 βράδυ 

Κυριακής. Έρχονται ξαφνικά στα γραφεία 

μας στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ 

Δημήτρης Γκλαβάς και ο ταμίας Νίκος 

Καραντηνός. 

Συγκεντρώνονται οι τελευταίες υπογραφές για την 

ομοσπονδία. Οι προοπτικές είναι ευοίωνες αλλά και 

τα προβλήματα είναι μεγάλα. Ακολουθούν δύσκολα 

χρόνια. Το 4ο Συνέδριο της ΠΟΕΣΥ (12-14.11.2004) απο-

δεικνύεται ιδιαίτερα κρίσιμο. Αλλάζουν οι συσχετισμοί, 

προκύπτουν νέες δυνάμεις.

Η ανατροπή ενοχλεί τη διαπλοκή. Θέλει ακέφαλη την 

ΠΟΕΣΥ. Κάποια πρόσωπα, από το προηγούμενο Δ.Σ., 

εμφανίζονται αυθαίρετα ότι διοικούν, με τη στήριξη των 

κομμάτων τους και των εργοδοτών, ως υπηρεσιακοί. 

Τελικά η διοίκηση της Ομοσπονδίας συγκροτείται με 10 

μήνες καθυστέρηση μόλις στις 6-9-2005!... Αποτρέπει 

την κατάργηση του αγγελιόσημου, ασφαλιστικού πόρου 

για 13 ταμεία εργαζομένων στα ΜΜΕ. Δυστυχώς όμως 

δέκα χρόνια αργότερα με τον νόμο Κατρούγκαλου πα-

ραχωρείται στην ουσία στους εργοδότες. 

Μερικά θέματα που διεκδικήθηκαν τη συγκεκριμέ-

νη περίοδο είναι:

•  Η ανάγκη νομοθετικής ρύθμισης για την 

αντιμετώπιση της βιομηχανίας των αγωγών σε 

βάρος των δημοσιογράφων.

•  H αποκατάσταση των συμβασιούχων 

συναδέλφων, μέσα από την τότε ΣΣΕ μεταξύ 

ΕΣΗΕΑ - ΕΡΤ. Νέες ΣΣΕ για την περιφέρεια και 

τα περιοδικά.

•  Η διεύρυνση των ασφαλιστικών καλύψεων 

ΤΣΠΕΑΘ και ΕΔΟΕΑΠ. 

Σήμερα όμως τα βασικά ταμεία κύριας ασφάλισης 

του κλάδου, με πολιτικές επιλογές της περιόδου 2015-

19, ΔΕΝ υπάρχουν. Στον ΕΔΟΕΑΠ συνδιοικούν με δικαί-

ωμα βέτο οι εργοδότες. Οι τελευταίες ΣΣΕ για τον κλά-

δο είναι αυτές που υπογράφτηκαν πριν από 15 χρόνια!...

Στον ιδιωτικό τομέα, οργιάζουν οι ατομικές συμβά-

σεις, οι αμοιβές με τιμολόγια, το ωράριο-λάστιχο. Στο 

Δημόσιο εμφανίζεται ως ΔΗΘΕΝ ΣΣΕ μια ενοχική συμ-

φωνία (απλό ιδιωτικό συμφωνητικό) με την κυβέρνηση, 

που αντί για αυξήσεις προβλέπει τροφεία!... 

Η χειραγώγηση της ενημέρωσης από την κυβέρνη-

ση και άλλα κέντρα είναι πλέον ο κανόνας και οι εργο-

δοτικές πλειοψηφίες στα σωματεία φαίνεται να συναι-

νούν με τον τρόπο τους. Τριάντα χρόνια από την ίδρυση 

της ΠΟΕΣΥ, πρέπει να ξαναγυρίσουμε στην αφετηρία 

και κάποιοι να ξανασυστηθούν στους συναδέλφους. 

Πριν απʼ όλα πρέπει να φανεί καθαρά: Ποιοι είμαστε, 

πού πάμε και με ποιους. Για να υπάρχει δημοσιογρα-

φία και ενημέρωση…

Δημήτρης 
Τσαλαπάτης

2005-2008

ΥΓ.: Οφείλω να ευχαριστήσω όλους τους συνα-

δέλφους, που συμμετείχαν τότε στο Δ.Σ. της 

Ομοσπονδίας μας, όπως και όλους τους εργα-

ζόμενους. 
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Ο 
Βασίλης Μουλόπουλος διετέλεσε 

πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομο-

σπονδίας Ενώσεων Συντακτών (ΠΟ-

ΕΣΥ) τη διετία 2008-2009, διάστημα 

που ήταν αρκετό για να αφήσει το 

στίγμα του και στα συνδικαλιστικά δρώμενα. Γεννήθη-

κε το 1946 στην Αθήνα. Σπούδασε Δημοσιογραφία και 

Οικονομικά στη Ρώμη. Κατά τη διάρκεια, μάλιστα, της 

δικτατορίας στην Ελλάδα, παρέμεινε στη Ρώμη όπου 

ριζοσπαστικοποιήθηκε αναπτύσσοντας δράση στο αντι-

δικτατορικό κίνημα, για την οποία απέφευγε να μιλάει 

από σεμνότητα, ενώ εργαζόταν παράλληλα στην εφη-

μερίδα «Lotta Continua» ώς το 1980. Είχε την εμπει-

ρία να συμμετέχει στο τότε κλίμα της αυτονομίας και 

της συγκρότησης της νέας ριζοσπαστικής Αριστεράς, 

των μεγάλων συγκρούσεων του ’70 που αποτέλεσαν 

τη βάση μετεξέλιξης της Αριστεράς σ’ όλο τον κόσμο, 

που τον έκανε να πιστεύει ότι τίποτα δεν ήταν αδύνα-

το, όλα ήταν εφικτά.

Το 1981 επέστρεψε στην Ελλάδα και εργάστηκε στην 

εφημερίδα «Εξόρμηση». 

Το 1985 εισήλθε στον Δημοσιογραφικό Οργανισμό 

Λαμπράκη, με τον οποίο συνέδεσε στενά την επαγγελ-

ματική του πορεία, καθώς εργάστηκε στο «Βήμα» και 

στον «Ταχυδρόμο» ως αρθρογράφος και διευθυντής 

σύνταξης, σχεδόν δύο δεκαετίες.

Εξελέγη πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ στις 17 Ιουνίου του 

2008 και παρέμεινε στη θέση έως τις 12 Οκτωβρίου του 

2009, οπότε εξελέγη βουλευτής Επικρατείας του Συνα-

σπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς (ΣΥΡΙΖΑ), αξίωμα 

στο οποίο παρέμεινε έως το 2012. Διετέλεσε, επίσης, 

πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της εφημερίδας 

«Αυγή», καθώς και πρόεδρος του Διοικητικού Συμβου-

λίου της «Left Media».

«Ζυμωμένος με της πολιτικής τα πάθη από νωρίς», 

όπως είπε χαρακτηριστικά στην τελετή μνήμης που 

του αφιέρωσε το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΟΕΣΥ 

(23/01/2023) ο συνεργάτης και φίλος του, δημοσιογρά-

φος Αντώνης Καρακούσης, ο Μουλόπουλος τάχθηκε 

στη σωστή πλευρά της δημοσιογραφίας, τις αρχές της 

οποίας υπερασπίστηκε στην πράξη με το ίδιο πάθος και 

το ίδιο παραγωγικά όπως υπηρέτησε τον συνδικαλισμό 

και την πολιτική, διακρινόμενος για την αντικειμενική 

και ποιοτική ενημέρωση, την οξυδέρκεια, τη σοφία του 

και το ήθος του – ένα υπόδειγμα δημοσιογραφίας για 

τους νεότερους. 

Έφυγε από τη ζωή το 2018 σε ηλικία 72 ετών, αφή-

νοντας δυσαναπλήρωτο κενό και στους τρεις τομείς 

στους οποίους διακρίθηκε και σε όσους συναδέλφους 

τον γνώρισαν και συνεργάστηκαν μαζί του.

Βασίλης  
Μουλόπουλος

2008-2009
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Ε
νότητα κι αλληλεγγύη / Από την πρωτο-

βουλία στην επανεκκίνηση. Τριάντα χρό-

νια μετά, υπάρχει κοινή πορεία; Το όραμα 

Καραντηνού – Γκλαβά και όλων των άλ-

λων πρωτοπόρων είναι ακόμα επίκαιρο; 

Η φετινή επέτειος είναι αυτή που θέτει το ερώτημα, όχι 

γιατί τώρα προέκυψε το ζήτημα, αλλά γιατί είναι μια 

πρώτης τάξεως ευκαιρία να προβληματιστούμε όλοι 

όσοι βρισκόμαστε στον κύκλο της ΠΟΕΣΥ, αλλά βε-

βαίως πάνω απ’ όλους η Διοίκηση και οι Ενώσεις μέλη. 

Αυτό προϋποθέτει μια ειλικρινή αποτύπωση της κατά-

στασης αφού όλοι νομίζω συμφωνούν ότι το χαλί δεν 

μπορεί να κρύψει άλλα.

Οι τεράστιες ανισότητες όπως αυτές διαμορφώ-

θηκαν την τελευταία 15ετία (εργασιακές και μισθολο-

γικές) δοκιμάζουν μια ενότητα η οποία οφείλει να σέ-

βεται την αυτονομία, αλλά ταυτόχρονα να δημιουργεί 

τις συνθήκες για κοινές δράσεις, κάτι το οποίο έγινε σε 

δυο μεγάλα γεγονότα: το κλείσιμο της ΕΡΤ και η αντι-

ασφαλιστική επιδρομή που ακολούθησε την αμέσως 

επόμενη περίοδο.

Σε αυτές τις δύσκολες περιόδους, η ΠΟΕΣΥ χωρίς 

να προσπαθήσει να κηδεμονεύσει τους αγώνες στάθη-

κε δίπλα στις Ενώσεις. Τα ελάχιστα δείγματα με «προ-

σωπικές πρωτοβουλίες» δεν χάλασαν τη μεγάλη εικόνα 

μιας πανελλαδικής κίνησης αγωνιστικής αλληλεγγύης. 

Η αρχή της αναλογικότητας, από την άλλη πλευρά, 

υπήρξε πάντα το κλειδί για τη διατήρηση της ενότητας. 

Δεν είναι τεχνικό το ζήτημα, αλλά απολύτως πολιτικό 

και μετρήσιμο μέγεθος, ενδεικτικό της συνδικαλιστικής 

εμβέλειας του κάθε εταίρου. Πρωτοβουλίες, όσο φι-

λότιμες και αν είναι, οφείλουν να σέβονται τις λεπτές 

ισορροπίες που ορίζουν την ΠΟΕΣΥ. Η αντιπαράθεση 

ΕΣΠΗΤ - ΕΣΗΕΜ-Θ στο πρόσφατο Γενικό Συμβούλιο 

δεν ήταν πυροτέχνημα χωρίς περιεχόμενο. Υπέκρυ-

πτε τον (μη) σεβασμό στην αρχή της αναλογικότητας, 

η οποία δεν ορίζεται απλά από το Καταστατικό αλλά 

είναι ένα κρίσιμο και απαραίτητο συστατικό ενότητας. 

Μια επανεκκίνηση, λοιπόν, είναι απαραίτητη και τώρα 

νομίζω είναι σωστή στιγμή.

ΥΓ.: Τα χρόνια που βρέθηκα στην ΠΟΕΣΥ (απλό 

μέλος, γραμματέας και πρόεδρος) γνώρισα πολύ αγα-

πητούς φίλους που δεν είναι πια μαζί μας και νιώθω 

την ανάγκη να τους μνημονεύσω για την προσφορά 

τους: τον Βασίλη Μουλόπουλο, τον Γιώργο Σαββίδη, 

τον Κλέαρχο Τσαουσίδη, τον Παναγιώτη Νεστορίδη 

και τον Αγγελο Ασβεστά. 

Σταμάτης  
Νικολόπουλος

2009-2011

ΔΙΑΤΕΛΕΣΑΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ
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Π
ρόεδρος της ΠΟΕΣΥ την περίοδο 2011-

2014, πρωτοστάτησε στον αγώνα κατά 

του κλεισίματος της ΕΡΤ και την επανα-

λειτουργία της. Υπήρξε, άλλωστε, πάντα 

μπροστάρης στους συνδικαλιστικούς 

μας αγώνες, επιλέγοντας να αφιερωθεί στα κοινά της 

δημοσιογραφίας. Γεννήθηκε το 1938 στον Πειραιά, από 

γονείς πρόσφυγες από τον Πόντο. Περηφανευόταν ότι 

ως παιδί πρόλαβε να γραφτεί στην ΕΠΟΝ. Από μικρός 

ήθελε να γίνει σκηνοθέτης ή πιλότος ή δημοσιογράφος. 

Τελικά τον κέρδισε η δημοσιογραφία και κατέληξε στην 

Πάντειο, τη μόνη σχολή που δεν ζητούσε πιστοποιητικό 

κοινωνικών φρονημάτων.

Τη δημοσιογραφική του σταδιοδρομία ξεκίνησε ως 

πειραϊκός συντάκτης στην «Αυγή» το 1962. Την περίοδο 

της δικτατορίας εργάστηκε για την έκδοση της αντιστα-

σιακής εφημερίδας «Οι Ελεύθεροι». Με την αποκατά-

σταση της Δημοκρατίας επέστρεψε στην «Αυγή» ως 

συντάκτης ύλης. Το 1978 εντάχθηκε στη δημοσιογρα-

φική ομάδα της «Απογευματινής», της οποίας υπήρξε 

αρχισυντάκτης από το 1982 έως το 1989 και διευθυντής 

σύνταξης της κυριακάτικης έκδοσης έως το 1995. Στη 

συνέχεια παρέμεινε σύμβουλος έκδοσης και αρθρο-

γράφος, με τη μόνιμη προσωπική του στήλη «Γνώμη».

Έχει πάρει εκατοντάδες συνεντεύξεις από πολιτι-

κούς, καλλιτέχνες και διανοούμενους. Για το σύνολο 

του έργου του βραβεύτηκε από το Ίδρυμα Μπότση το 

1995 «για τη συνεχή αρθρογραφία για τα ΜΜΕ, με στό-

χο την αναβάθμισή τους, και τον σεβασμό στη δημο-

σιογραφική δεοντολογία». Ασχολήθηκε εντατικά με 

το θέμα της ελευθεροτυπίας, της δημοσιογραφικής 

δεοντολογίας και των παραβιάσεών της, συντάσσο-

ντας περισσότερα από 200 άρθρα και μελέτες επί των 

θεμάτων αυτών. Υπήρξε ο εμπνευστής του όρου «Αυ-

ριανισμός» και εκ των συντακτών του Κώδικα Δημο-

σιογραφικής Δεοντολογίας της ΕΣΗΕΑ.

Από τα πρώτα του επαγγελματικά βήματα ήταν 

ενεργός στο συνδικαλιστικό κίνημα των δημοσιογρά-

φων. Βρέθηκε πάντα στην πρώτη γραμμή των αγώνων, 

από τις μεγάλες απεργίες στα τέλη της δεκαετίας του 

’70 μέχρι και τον αγώνα ενάντια στο κλείσιμο της ΕΡΤ. 

Υπήρξε μέλος των Πειθαρχικών Συμβουλίων της ΕΣΗ-

ΕΑ, μέλος του Δ.Σ. του ΕΔΟΕΑΠ και, τέλος, πρόεδρος 

της ΠΟΕΣΥ (2011-2014), καθώς και γενικός γραμματέας 

τις περιόδους 1999-2001, 2001-2004 και 2014-2017. Σε 

αυτή την τελευταία συνδικαλιστική αποστολή του, έδω-

σε όλες του τις δυνάμεις για τη διάσωση του ΕΔΟΕΑΠ, 

μετά την κατάργηση του αγγελιόσημου.

Συνάδελφος ευγενής, εργατικός και έντιμος, διέ-

γραψε λαμπρή διαδρομή με καθαρή επαγγελματική 

συνείδηση. Πληθωρική προσωπικότητα, υπήρξε ιδρυ-

τικό στέλεχος της ΠΟΕΣΥ την οποία υπηρέτησε με 

σθένος, μαχητικότητα, αποτελεσματικότητα και αξι-

οπρέπεια.

Γιώργος  
Σαββίδης

2011-2014



25

Δ
εν θα… σπαταλήσω τις «περίπου 300 

λέξεις» που μου ζητήθηκαν να γράψω 

για τη δραστηριότητα και το τι πέτυχε 

η ΠΟΕΣΥ στα 30 χρόνια από την ίδρυ-

σή της· θα περιλαμβάνονται σε άλλες 

σελίδες της έκδοσης. Θα επισημάνω αυτά που, κατά 

την άποψή μου, πρέπει να γίνουν στα επόμενα χρόνια. 

Δεν θα παραλείψω βέβαια να αναφερθώ στον αγώνα 

της Ομοσπονδίας ενάντια στο μαύρο της ΕΡΤ, με δυ-

ναμική παρουσία στις διαδηλώσεις που γίνονταν στο 

Ραδιομέγαρο και σε όλη την Ελλάδα και με καθοριστι-

κή συμβολή στις δίκες ενάντια στο κλείσιμο· με πρώτη 

αυτήν  που έγινε στις 2 Δεκεμβρίου 2013 στο Ηράκλειο, 

ύστερα από προσφυγή των εργαζομένων της ΕΡΤ, για 

την ακύρωση των παράνομων και αντισυνταγματικών 

απολύσεών τους.

Θα εστιάσω ωστόσο στην ημιτελή προσπάθεια που 

ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2014 στο  7ο Συνέδριο της 

ΠΟΕΣΥ –κατά το οποίο εκλέχτηκα πρόεδρος–, με στό-

χο την αλλαγή του Καταστατικού για τη συνδικαλιστική 

ενοποίηση και εκπροσώπηση όλων των εργαζομένων 

στα ΜΜΕ από έναν δευτεροβάθμιο φορέα. Θα δημι-

ουργούσαμε το πολυπόθητο –για κάποιους μόνο στα 

λόγια– Συνδικάτο Τύπου. Η προσπάθεια δεν ευοδώ-

θηκε, όμως ποτέ δεν είναι αργά…  

Υπενθυμίζω ότι το Συνδικάτο ήταν «καρφί στο μάτι» 

των εργοδοτών που ήθελαν τον συνδικαλιστικό χώρο 

των ΜΜΕ κατακερματισμένο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται 

στις διεκδικήσεις των διαφόρων κλάδων. Αλλά και συ-

ντεχνίτες του χώρου μας, όταν είχε τεθεί θέμα ένταξης 

και άλλων συναφών κλάδων στον ΕΔΟΕΑΠ, μιλούσαν 

για «κομμώτριες, μουτζούρηδες και κατσαβίδια».

Χαρακτήρισα ημιτελή την προσπάθεια ενοποίησης 

του χώρου και όχι τελικά αποτυχημένη, αφού τρία χρό-

νια μετά, το 2017, πετύχαμε την ασφαλιστική ενοποί-

ηση του χώρου, με την ένταξη στον ΕΔΟΕΑΠ των ερ-

γαζομένων όλων των ειδικοτήτων στην Ενημέρωση, 

πανελλαδικά. Εξαίρεση οι δημοσιογράφοι-μέλη της 

ΕΣΗΕΘΣτΕΕ και της ΕΣΗΕΠΗΝ, που δεν θέλησαν να 

ενταχθούν.

Και λέω πετύχαμε, γιατί στην «τριμερή» (υπ. Εργα-

σίας, εργοδότες και εργαζόμενοι) για τη διάσωση του 

ΕΔΟΕΑΠ, με την ΠΟΕΣΥ επικεφαλής της πλευράς των 

εργαζομένων, πετύχαμε τη θεσμοθέτηση της εισφοράς, 

χάρη στην οποία λειτουργεί απρόσκοπτα ο Οργανισμός, 

ως φορέας περίθαλψης, επικούρησης και πρόνοιας για 

όλους τους ανθρώπους των ΜΜΕ.

Ποτέ λοιπόν δεν είναι αργά για να πρωτοστατήσει 

η ΠΟΕΣΥ στη συνδικαλιστική ενοποίηση του χώρου, 

αρχής γενομένης από την τροποποίηση του Καταστα-

τικού της, που θα δρομολογήσει την ένταξη όλων των 

ειδικοτήτων και των επαγγελματικών Ενώσεων: το Συν-

δικάτο Τύπου.

Ας συνειδητοποιήσουμε ότι η λογική της συντεχνίας 

αντιστοιχεί στην εποχή του Γουτεμβέργιου και όχι στο 

τωρινό ψηφιακό περιβάλλον της Ενημέρωσης.

Δημήτρης 
Κουμπιάς 

2014-2017

ΔΙΑΤΕΛΕΣΑΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ
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Τ
ότε, στα 1994, καθώς ο νέος αιώνας και 

η καινούργια χιλιετία αντιφέγγιζαν μπρο-

στά μας με προσμονή, προσδοκίες και 

ανυπομονησία, πολλά οράματα σχηματί-

στηκαν μέσα μας. Πρόσωπα, κοινωνικές 

ομάδες και επαγγελματικές τάξεις συντονίζονταν σε 

νέες δημιουργίες που θα μας οδηγούσαν σε ένα κα-

λύτερο αύριο και μια πληρέστερη ζωή.

Ήταν τότε που μια ομάδα δημοσιογράφων, με πρω-

ταγωνιστή τον τότε πρόεδρο της ΕΣΗΕΑ αείμνηστο 

Δημήτρη Γκλαβά, είδαν το αύριο της δημοσιογραφίας 

και των ανθρώπων της διαφορετικά, διεκδικητικά, με 

ενωμένες τις δημοσιογραφικές δυνάμεις όλης της Επι-

κράτειας. Την ίδια χρονιά, το 1994, εγώ περνούσα τις 

εξετάσεις και γινόμουν –επιτέλους– μέλος της ΕΣΗΕΑ, 

μετά από 8 χρόνια αναμονής. Έτσι γινόταν τότε… Πε-

ριμέναμε πολύ... Άλλοι ακόμα περισσότερο... 

Ούτε που θα μπορούσα να το φανταστώ τότε πως 

θα είχα την τιμή και την ευθύνη να εκλεγώ πρόεδρος 

της ΠΟΕΣΥ 23 χρόνια μετά. Δεν ήμουν δα –αυτό που 

λένε– και καμιά σπουδαία συνδικαλίστρια. Περισσότερο 

το ’φερε η ζωή, οι περιστάσεις και οι συγκυρίες... Υπήρ-

χαν άλλοι αξιότεροι και εμπειρότεροι εμού να καθί-

σουν στην καρέκλα του Γκλαβά. Όταν κάθισα όμως, το 

όνειρό του ζωντάνεψε μπροστά μου. Το όραμα αυτών 

των ανθρώπων που τόλμησαν να φανταστούν όλες τις 

δημοσιογραφικές ενώσεις της χώρας συντονισμένες 

σε δράση και με μια αναλογικότητα σοφίας, σύνεσης 

και ισότητας, σε δικαιώματα και υποχρεώσεις, άρχισε 

να ξετυλίγεται μπροστά μου. 

Μαζί με αυτό φάνηκαν από την πρώτη στιγμή και 

οι δυσκολίες του εγχειρήματος. Και η κατανόηση της 

πορείας της ΠΟΕΣΥ – ανάλογης με την πορεία της 

χώρας σε σχέση με το Κέντρο και την Περιφέρεια. Οι 

ανθρώπινες αδυναμίες των εκπροσώπων των θεσμών, 

οι εποχές που άλλαζαν, οι αξίες που διαφοροποιούνταν. 

Με κάποιου είδους πείσμα, θα έλεγα, έβαλα όλη μου 

την ενέργεια και την προσπάθεια στην υπηρεσία της συ-

νέχειας της ΠΟΕΣΥ. Ήταν μια πολύ δύσκολη συγκυρία 

ακόμα και για την ίδια την ύπαρξή της. Έγιναν κάποια 

πράγματα· πολύ περισσότερα δεν έγινε κατορθωτό να 

επιτευχθούν – παρά τις προσπάθειες. 

Όμως το κυριότερο όλων είναι πως η νεαρή δε-

σποινίδα των 23 ετών έμεινε όρθια και ζωντανή και 

στα 28 της την παρέλαβε ο άξιος πρόεδρος Σωτήρης 

Τριανταφύλλου για να τη φροντίσει πια εκείνος μαζί 

με το νέο Συμβούλιο. Τώρα στη γιορτή για τα 30 της 

χρόνια είναι μπροστά σε νέες αλλαγές και προκλήσεις 

για να αντιμετωπίσει τα κελεύσματα των καιρών. Είναι 

όμως πια ενήλικη, αρκετά ώριμη, έμπειρη και δυνατή 

για να αντέξει τις αλλαγές και τις προκλήσεις που έχει 

μπροστά της.

Και τότε και τώρα, το διακύβευμα παραμένει το ίδιο: 

Θα καταφέρουν τα πρόσωπα και οι οργανισμοί να ξε-

περάσουν την ατομικιστική σκέψη και να κατευθυνθούν 

στη μεγάλη κοινωνία της δημοσιογραφίας που ορίζει 

η ίδια η σύσταση της ΠΟΕΣΥ;

Το εύχομαι μέσα από την καρδιά μου.

Έλενα  
Ριζεάκου 

2018-2022



27

30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΕΣΥ

Ο χάρτης της ΠΟΕΣΥ  
και η γεωγραφική κατανομή των Ενώσεων μελών της

ΕΣΗΕΑ

ΕΣΗΕΜΘ

ΕΣΗΕΠΗΝ

ΕΣΗΕΘΣτΕΕ

ΕΣΠΗΤ
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΕΝΏΣΕΏΝ

ΕΣΗΕΑ 

Πολύτιμες οι υπηρεσίες της ΠΟΕΣΥ στην ενότητα  
του κλάδου

Η 
συμπλήρωση 30 χρόνων ζωής της ΠΟΕ-

ΣΥ, της Ομοσπονδίας των Δημοσιογρα-

φικών Ενώσεων της χώρας, είναι μια 

αφορμή ανασκόπησης και προβλημα-

τισμού. 

Η δημιουργία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας ήταν όνει-

ρο δεκαετιών και αφορμή για επανειλημμένες συζητή-

σεις μεταξύ των αδελφών σωματείων, τα οποία πάντοτε 

είχαν εξαιρετικές σχέσεις και ανεμπόδιστη επικοινωνία. 

Ένα όνειρο που υλοποιήθηκε (ή έγινε πραγματικότητα) 

χάρη στην επιμονή και την αποφασιστικότητα των αεί-

μνηστων συνάδελφων και αγνών συνδικαλιστών, που 

τόσα μας πρόσφεραν: του πρόεδρου Μίμη Γκλαβά και 

του ταμία του Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ Νίκου Καραντηνού, που 

πίεσαν και πρωτοστάτησαν στη δημιουργία της ΠΟΕΣΥ. 

Τους οφείλουμε πολλά και δεν πρέπει ποτέ να ξεχνά-

με, καθώς τα χρόνια περνούν, την άδολη και πολύτιμη 

προσφορά τους στην ΕΣΗΕΑ, στη δημοσιογραφία και 

στην ενοποίηση του Κλάδου. Στη διάρκεια των 30 ετών 

ζωής της, η ΠΟΕΣΥ προσέφερε πολύτιμες υπηρεσίες 

στους δημοσιογράφους της χώρας, συνέδεσε τις Ενώ-

σεις, βοήθησε στον συγκερασμό των απόψεων, στήριξε 

έμπρακτα τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις. Σε μια εποχή 

συγκέντρωσης των Μέσων σε μεγάλους Ομίλους με 

τεράστια κεφάλαια που προέρχονται από άλλους κλά-

δους της οικονομίας, η ενότητα του κλάδου ήταν και 

είναι η μόνη σωστή απάντηση. Ο κατακερματισμός και 

οι ενώσεις-σφραγίδα εξυπηρετούν προσωπικές βλέ-

ψεις, κομματικά και εργοδοτικά συμφέροντα. Η πάλη 

για καλύτερες συνθήκες εργασίας και αύξηση του ει-

σοδήματος προϋποθέτει έναν αρραγή και ενοποιημέ-

νο κλάδο. Και αυτή τη συνθήκη ικανοποιεί απολύτως η 

δημιουργία και η πορεία για τριάντα χρόνια της ΠΟΕΣΥ.

Σήμερα και καθώς βρισκόμαστε στην αρχή μιας 

νέας τριακονταετίας, καινούργια θέματα σοβαρά και 

δυσεπίλυτα προκύπτουν και σύντομα θα κληθούμε να 

τα αντιμετωπίσουμε. Σε μια σύνθετη κοινωνία που συ-

νεχώς μεταμορφώνεται, οι επαγγελματικές ενώσεις 

έχουν να διαδραματίσουν έναν πολύ σοβαρό κοινωνικό 

ρόλο κόντρα σε εργοδότες και κράτος. Οφείλουμε να 

παλέψουμε με κάθε νόμιμο μέσο για να επανέλθουν 

οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και να καθίσουν 

στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων, επιτέλους, οι ερ-

γοδότες προκειμένου να δημιουργηθεί ένα σταθερό 

πλαίσιο στην αγορά εργασίας. Μια αγορά εργασίας 

την οποία δεν επιθυμεί ή δεν μπορεί να επιβλέψει το 

κράτος και που οι δημοσιογράφοι βρίσκονται στο έλε-

ος του κάθε εργοδότη. 

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι οι συλλογικές συμβά-

σεις συμβάλλουν αποφασιστικά όχι μόνο στην κατα-

γραφή των κανόνων του «παιχνιδιού» αλλά είναι και 

ύψιστος θεσμός αυτονομίας εργοδοτών και εργαζομέ-

νων. Η ύπαρξη ΣΣΕ είναι ένδειξη κοινωνικής συνοχής 

και απόδειξη λειτουργίας της Δημοκρατίας. Παράλ-

ληλα, θα είχε ενδιαφέρον η Ομοσπονδία να συντά-

ξει μια ολοκληρωμένη κλαδική μελέτη για τα ΜΜΕ. Η 

αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης αλλά κυρί-

ως οι προοπτικές που ανοίγονται όσον αφορά τους 

εργαζόμενους και τις δεξιότητες, οι οποίες θα είναι 

απαραίτητες στο εγγύς μέλλον, είναι σίγουρο ότι μπο-

ρούν να γίνουν φάρος για τους συναδέλφους αλλά και 

να δώσουν κατεύθυνση στα σεμινάρια επιμόρφωσης 

που διοργανώνουμε. 

Ο ρόλος του συνδικαλιστικού κινήματος αξίζει να 

είναι μεγάλος και αποφασιστικός. Με Ενώσεις ανοιχτές 

σε όλους τους συνάδελφους, χωρίς αποκλεισμούς, 

οφείλουμε όλοι μαζί να προβάλουμε και να διεκδική-

σουμε αιτήματα που να αντιστοιχούν στις σύγχρονες 

ανάγκες και να καλύπτουν όλους τους εργαζόμενους 

αλλά και τους συνταξιούχους μας. Δύναμή μας είναι η 

ενότητα και η αποφασιστικότητά μας, γιατί οι απαιτή-

σεις και οι διεκδικήσεις μας είναι ώριμες και δίκαιες. 

Με σύγχρονη αντίληψη αλλά και στηριζόμενοι στις κα-

τακτήσεις των προηγούμενων γενεών θεωρούμε ότι η 

ΠΟΕΣΥ θα βρεθεί και τα επόμενα χρόνια, σε αγαστή 

συνεργασία με τις Ενώσεις, στην πρώτη γραμμή των 

αγώνων και των διεκδικήσεων.
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ΕΣΗΕΜ-Θ 

Έκφραση του αιτήματος για συλλογικότητα  
και αντιπροσωπευτικότητα η ίδρυση της Ομοσπονδίας

O
σο πυκνός μπορεί να γίνει ο δημοσιο-

γραφικός χρόνος άλλο τόσο φευγα-

λέα μπορεί να είναι τα περάσματα της 

μνήμης μας από τους σταθμούς που 

διαμόρφωσαν τις εξελίξεις του δημο-

σιογραφικού επαγγέλματος. Οι επετειακές αφορμές, 

όπως είναι η συμπλήρωση 30 χρόνων ζωής της Πανελ-

λήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Συντακτών, δεν είναι 

απλώς μια αφετηρία για αναδρομή σε τέτοια ορόσημα. 

Μπορούν να γίνουν κάτι πολύ ουσιωδέστερο: εργα-

λεία ψύχραιμης ανάγνωσης των εξελίξεων, ένα είδος 

αποτίμησης, σε συνθήκες μιας προσωρινής στάσης 

που προκρίνει τον αναστοχασμό έναντι της δράσης. 

Η ΠΟΕΣΥ ως σχήμα εκφράζει με τον πιο χαρακτη-

ριστικό τρόπο το διαρκές αίτημα του συνδικαλισμού 

για συλλογικότητα και αντιπροσωπευτικότητα. Είναι 

καρπός της βούλησης Ενώσεων Συντακτών με μακρά 

διαδρομή και ισχυρή ταυτότητα να πολλαπλασιάσουν 

την ισχύ του δημοσιογραφικού κλάδου ενώνοντας σε 

ένα δευτεροβάθμιο σχήμα τις φωνές τους, τη συνδι-

καλιστική τεχνογνωσία τους και –κυρίως– το ιστορικό 

βάρος του παρελθόντος που καθεμιά υπηρετεί. 

Ανατρέχοντας στο αρχείο της Ένωσης Συντακτών 

Μακεδονίας-Θράκης διαπιστώνει κανείς ότι η ΕΣΗΕΜ-

Θ συμμετείχε σε διεργασίες για την ίδρυση ομοσπον-

δίας των Ενώσεων Συντακτών από το 1952! Από την 

έναρξη των συζητήσεων ώς την υλοποίηση της στόχευ-

σης μεσολάβησαν περισσότερα από 40 χρόνια. Δικαί-

ως μπορεί να ισχυριστεί κανείς λοιπόν ότι η ίδρυση της 

ΠΟΕΣΥ τον Οκτώβριο του 1994 είναι ιστορικός σταθμός 

στον οποίο ο κλάδος δεν έφτασε αβασάνιστα, αλλά με 

πλήρη συνείδηση και μέσα από αναρίθμητες δυσκολίες. 

Τα πρόσωπα της ΕΣΗΕΜ-Θ που συνέβαλαν σε αυτήν 

την εξέλιξη θα τα αναζητήσει ο αναγνώστης στον ανά 

χείρας τόμο· είναι πολλά, τα περισσότερα εμβληματικά 

για τη διαδρομή της Ένωσης, όλα τους συστρατευμένα 

στην κοινή αλλά δύσκολη επιδίωξη. 

Οι τρεις δεκαετίες στις οποίες η ΠΟΕΣΥ επιτελεί 

το έργο της συνέπεσαν με μία από τις πιο ταραχώδεις 

μεταβατικές φάσεις της ενημέρωσης. Από την κυριαρ-

χία του γραπτού Τύπου, στον ωκεανό της διαδικτυακής 

ενημέρωσης· από τις ισχυρές συλλογικές συμβάσεις 

εργασίας, στην πλήρη απορρύθμιση των εργασιακών 

σχέσεων· από την ισχυρή δημοσιογραφική ταυτότη-

τα, στις εκστρατείες απαξίωσης του δημοσιογραφικού 

επαγγέλματος. 

Με αυτήν την έννοια, η Ομοσπονδία κλήθηκε να 

δράσει και να ωριμάσει μέσα σε συνθήκες εντατικές 

και αντίξοες. Η επέτειος των 30 χρόνων της γίνεται 

αφορμή για να υπενθυμίσει και να τεκμηριώσει την 

πολύτιμη συμβολή της στην προσπάθεια να ανταπο-

κριθεί ο κλάδος σε αυτήν τη μετάβαση και, ταυτόχρο-

να, είναι ένας οδοδείκτης για την αταλάντευτη πορεία 

της στο μέλλον.
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ΕΣΗΕΠΗΝ 

Ενιαία φωνή και κοινός βηματισμός των δημοσιογράφων  
της χώρας 

Π
ριν από 30 χρόνια, σε ένα περιβάλλον 

που δεν έμοιαζε με το σημερινό για τον 

Τύπο και τη δημοσιογραφία, μια ομάδα 

ανθρώπων από διαφορετικές περιοχές, 

με διαφορετικές προσλαμβάνουσες και 

διαφορετικά ερεθίσματα, αλλά με κοινή αντίληψη για 

τον κλάδο, είδαν το προφανές, την αδήριτη ανάγκη. 

Ότι οι δημοσιογράφοι όλης της χώρας έπρεπε να απο-

κτήσουν μια ενιαία φωνή κι έναν κοινό βηματισμό 

απέναντι στα προβλήματα που αντιμετώπιζε ο κλάδος. 

Δεν ανέλυσαν μόνο τα διδάγματα του παρελθόντος, 

δεν διαπίστωσαν τις ανάγκες του παρόντος, αλλά με 

προοπτική σκέψη και σοφία διείδαν τις προκλήσεις 

του μέλλοντος για το λειτούργημα που υπηρετούσαν.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών 

ιδρύθηκε όχι μόνο για να απαντήσει στις προκλήσεις 

που προκαλούνταν σε ενεστώτα χρόνο, αλλά ως απαί-

τηση της συντριπτικής πλειοψηφίας του δημοσιογρα-

φικού κόσμου στην επικράτεια, να δηλώσει ενιαίο «πα-

ρών» και να σταθεί με σαφήνεια αφενός στα κοινά 

ζητήματα που αφορούν τον δημοσιογραφικό κλάδο, 

αφετέρου να ταχθεί αποφασιστικά απέναντι στη δι-

αρκή διάθεση των εξουσιών να διαιρούν ώστε να βα-

σιλεύουν.

Στα 30 χρόνια της η ΠΟΕΣΥ, επιχείρησε και –εν 

πολλοίς απάντησε– στην ανάγκη ενιαίας έκφρασης του 

κλάδου. Αντιμετώπισε δυσκολίες, κλήθηκε να ξεπερά-

σει αμαρτίες του παρελθόντος –που προβλήθηκαν ως 

ανάγκες ή επιταγές του εκάστοτε παρόντος– και στά-

θηκε ως συνεκτικό σημείο αναφοράς όλων μας, των 

Ενώσεων Συντακτών δηλαδή.

Αυτά συνέβησαν στο παρελθόν. Σήμερα η Ομο-

σπονδία μας καλείται να αντιμετωπίσει ουσιωδώς τις 

πρωτοφανείς και  πρωτόγνωρες προκλήσεις για τον 

κλάδο μας. Και πρέπει να το πράξει αποτελεσματικά 

για εμάς, δηλαδή τα μέλη της, τις Ενώσεις Συντακτών, 

άρα και για κάθε επαγγελματία δημοσιογράφο.

Η ΠΟΕΣΥ σήμερα έχει τον ρόλο της σύνθεσης, του 

καθορισμού μιας ενιαίας πολιτικής και τη χάραξη μιας 

αποτελεσματικής στρατηγικής έναντι των πολλαπλών 

προκλήσεων που αντιμετωπίζουμε. Είτε αυτές αφο-

ρούν τα εργασιακά μας δικαιώματα, είτε άπτονται των 

τεχνολογικών εξελίξεων-προκλήσεων, είτε αφορούν 

την αντιμετώπιση της αέναης προσπάθειας της εξου-

σίας να ελέγξει την ανεξαρτησία της δημοσιογραφίας. 

Καταφέραμε μέσα από δυσκολίες και αντιπαραθέσεις 

να διατηρήσουμε ζώσες –και πιστεύουμε ζέουσες– τις 

βασικές αρχές δημιουργίας της ΠΟΕΣΥ: κοινή δράση, 

ενιαία διεκδίκηση, συμπαγής στάση.

Η ΠΟΕΣΥ είναι –και πρέπει να παραμένει– ο κοινός 

τόπος αναφοράς και σύνθεσης των Ενώσεων Συντα-

κτών. Η Ομοσπονδία πρέπει και μπορεί να αποτελέσει 

τον συνεκτικό τόπο ιδεών και ενεργειών, τον συμπυ-

κνωτή των προσπαθειών του δημοσιογραφικού κόσμου 

της χώρας και τον εκφραστή της έμπρακτης ενότητας 

και της ομόνοιας όλων μας.

Είναι, συνεπώς, καθήκον μας –των Ενώσεων Συ-

ντακτών και των μελών τους– να διατρανώσουμε ότι ο 

δημοσιογραφικός κόσμος είναι συντεταγμένος, ενω-

μένος, αποφασισμένος και σε διαρκή επαγρύπνηση 

για την προάσπιση των δικαιωμάτων όχι μόνο των με-

λών του, αλλά του ρόλου της δημοσιογραφίας και της 

Δημοκρατίας.

Η ΠΟΕΣΥ ιδρύθηκε πριν από 30 χρόνια κι εμείς 

–οι επίγονοι– έχουμε καθήκον να υπηρετήσουμε με 

συνέπεια και αποφασιστικότητα τις βασικές επιταγές 

που μας έχουν εμπιστευθεί οι ιδρυτές της. Σε μια επο-

χή, μάλιστα, όπου η εξατομίκευση προάγεται ως βα-

σικό συστατικό της επιτυχίας του ενός, ο ρόλος μας 

καθίσταται σπουδαιότερος, ώστε να αποδείξουμε τη 

σημαντικότητα αλλά και την αποτελεσματικότητα της 

ενιαίας δράσης και διεκδίκησης των συλλογικών δι-

καιωμάτων μας.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΕΝΏΣΕΏΝ
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ΕΣΗΕΘΣτΕΕ 

Η ΠΟΕΣΥ αποτελεί εκφραστή  
της φωνής των δημοσιογράφων όλης της χώρας

Η 
ιστορία του συνδικαλιστικού κινήματος 

γράφεται με αγώνες. Γράφεται όμως και 

με πρωτοβουλίες που διασφαλίζουν την 

ενότητα των εργαζομένων και δίνουν 

μεγαλύτερη δυναμική –και προοπτική– 

στις διεκδικήσεις τους. Μια τέτοια πρωτοβουλία απο-

τέλεσε και η σύσταση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Ενώσεων Συντακτών (ΠΟΕΣΥ).

Η ιδέα της δημιουργίας Ομοσπονδίας είχε πέσει 

πολλά χρόνια πριν από τη σύστασή της και αφού αυτή 

ωρίμασε το 1994, σπουδαίοι συνδικαλιστές που βρέ-

θηκαν να ηγούνται των πέντε Ενώσεων Συντακτών 

αποφάσισαν να κάνουν πράξη αυτό που επιθυμούσε 

ο δημοσιογραφικός κόσμος της χώρας, αλλά και που 

αποτελούσε αδήριτη ανάγκη για την προάσπιση του 

επαγγέλματος και της ελευθεροτυπίας. Σ’ αυτή την 

προσπάθεια από πλευράς ΕΣΗΕΘΣτΕΕ πρωτοστάτη-

σαν ο Θανάσης Σαμαράς και οι αείμνηστοι Άγγελος 

Ασβεστάς και Θάνος Ευθυμιάδης, που συνυπέγραψαν 

την ιδρυτική διακήρυξη.

Στα 30 χρόνια που πέρασαν η Ομοσπονδία δικαί-

ωσε τους εμπνευστές της πρωτοβουλίας. 

Η ΠΟΕΣΥ αποτέλεσε και αποτελεί τον συνδετικό 

κρίκο όλων των Ενώσεων Συντακτών, την ενιαία έκ-

φραση του δημοσιογραφικού κόσμου, χωρίς αποκλει-

σμούς και με παράλληλη διατήρηση της αυτονομίας 

των πρωτοβάθμιων σωματείων, που βρίσκονται πιο 

κοντά στα φυσικά τους μέλη και στα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν για να φέρουν σε πέρας την αποστολή 

τους, που δεν είναι άλλη από την ενημέρωση και την 

υπεράσπιση των κοινωνικών κατακτήσεων και δικαιω-

μάτων των πολιτών.

Η ΠΟΕΣΥ με τους αγώνες της και τις πρωτοβουλίες 

της απέδειξε πόσο σημαντική είναι και για τον κλάδο, 

ιδιαίτερα τη δύσκολη περίοδο των μνημονίων.

Η πλήρης απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων 

όπως επίσης και η εργασιακή ανασφάλεια που βιώνουν 

οι δημοσιογράφοι όλης της χώρας καθιστούν ακόμα 

πιο σημαντικό τον ρόλο της ΠΟΕΣΥ, η οποία οφείλει 

να ηγηθεί μιας συνολικής προσπάθειας προκειμένου 

να υπογραφούν Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που 

θα βάζουν τέλος στους μισθούς πείνας με τους οποί-

ους αμείβεται η συντριπτική πλειονότητα των δημοσι-

ογράφων και θα επαναφέρουν τις προϋποθέσεις που 

διασφαλίζουν την απρόσκοπτη παραγωγή του δημο-

σιογραφικού έργου. 
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΕΝΏΣΕΏΝ

ΕΣΠΗΤ

Καίριος ο ρόλος της Ομοσπονδίας για την ανεξάρτητη 
ενημέρωση

Α
πό τον Οκτώβριο του 1994, ορόσημο 

ίδρυσης της ΠΟΕΣΥ, διανύσαμε τρεις 

ταραχώδεις, έντονες, αλλά και δημι-

ουργικές δεκαετίες που απολογιστικά 

φέρουν θετικό πρόσημο στον συντο-

νισμό της δράσης των Ενώσεων Συντακτών και στην 

από κοινού αντιμετώπιση των θεμάτων του κλάδου.

Τα τριάντα αυτά χρόνια, ο δημοσιογραφικός κόσμος 

της χώρας καλείται ακατάπαυστα, μέσα από συνθήκες 

αλλεπάλληλων οικονομικών και κοινωνικών κρίσεων, 

να λειτουργεί υπερβαίνοντας αντιξοότητες σε μια δι-

αρκή προσπάθεια υπηρέτησης του δημόσιου αγαθού 

της Ενημέρωσης, με υψηλό αίσθημα ευθύνης και με 

τήρηση των κανόνων δημοσιογραφικής δεοντολογίας. 

Παρά τις όποιες αγκυλώσεις και δυσκαμψίες που 

άφησαν ανεφάρμοστες ορισμένες σημαντικές απο-

φάσεις των Συνεδρίων της, ο ρόλος της Ομοσπονδίας 

στη συνοχή του κλάδου, περνώντας μέσα από τις συ-

μπληγάδες των κρίσεων, ήταν καίριος, με τελικό στόχο 

την υπεράσπιση της ανεξάρτητης Ενημέρωσης και των 

λειτουργών της, προς όφελος της κοινωνίας. 

Σημαντικά σημεία αναφοράς των κοινών αγώνων, 

το άνοιγμα της ΕΡΤ τον Απρίλιο του 2015, μετά το «μαύ-

ρο» του 2013, και η διάσωση του ΕΔΟΕΑΠ που ενο-

ποίησε ασφαλιστικά τον κλάδο σε όλη την Ελλάδα, 

με τη συμμετοχή όλων των κλάδων των εργαζομένων 

στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Με κοινή δράση της 

ΠΟΕΣΥ, της ΕΣΗΕΑ, της ΕΣΠΗΤ, της ΕΣΗΕΜΘ και των 

άλλων Ενώσεων Συντακτών, με πρωτεργάτες στο τι-

μόνι της Ομοσπονδίας τον αείμνηστο Γιώργο Σαββίδη 

και τον Δημήτρη Κουμπιά, πρώην πρόεδρο της ΠΟΕΣΥ 

και νυν γεν. γραμματέα του ΕΔΟΕΑΠ.

Στα επόμενα χρόνια, το ευρύ φάσμα προκλήσεων 

που ήδη αντιμετωπίζουμε όλοι οι δημοσιογράφοι, για την 

υπεράσπιση της δημοσιογραφικής δεοντολογίας και της 

επαγγελματικής ηθικής, διαφαίνεται ακόμα πιο έντονο, 

ακόμα πιο δαιδαλώδες και εν τέλει ακόμα πιο κρίσιμο 

για το μέλλον της δημοσιογραφίας. Με τις πολιτικές, 

κοινωνικές, τεχνολογικές και οικονομικές εξελίξεις στην 

Ευρώπη αλλά και διεθνώς να έχουν οδηγήσει σε φαι-

νόμενα μετα-δημοκρατίας, που διαμορφώνουν ένα νέο 

τοπίο στη δημοσιογραφία, η συμβολή και η συναπόφαση 

όλων για μεγάλες τομές στον κλάδο είναι προφανείς.

Η ΠΟΕΣΥ, με την ενεργή συνεργασία των Ενώ-

σεων Συντακτών, οφείλει να βρίσκεται και βρίσκεται 

παρούσα στην ώσμωση αυτών των εξελίξεων, με την 

ανάληψη πρωτοβουλιών στα ανοιχτά «μέτωπα» σημα-

ντικών θεμάτων, όπως οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργα-

σίας, οι εργασιακές σχέσεις, η υπο-απασχόληση και η 

υπο-αμοιβή, η τεχνητή νοημοσύνη (AI), οι καταχρηστι-

κές αγωγές (SLAPPs), η διασπορά ψευδών ειδήσεων 

(fake news) και παραπληροφόρησης, η παρακολού-

θηση (spyware) καθώς και τα πνευματικά δικαιώματα 

των δημοσιογράφων.

Θέμης Μπερεδήμας

πρόεδρος ΕΣΠΗΤ
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ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΣΥ ΚΑΙ 1ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Το 1ο Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΟΕΣΥ σε συνάντηση με τον ΠτΔ Κωστή Στεφανόπουλο στις 13 Οκτωβρίου του 1995

Σ
τις 12 Οκτωβρίου του 1994 ιδρύθηκε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών (ΠΟΕΣΥ), που 

ήρθε να καλύψει την ανάγκη συνολικής έκφρασης και εκπροσώπησης του δημοσιογραφικού κόσμου 

της χώρας.  Σε αυτά τα 30 χρόνια, η ΠΟΕΣΥ ανέλαβε, μεταξύ άλλων, τον συντονισμό της δράσης 

των ενώσεων συντακτών μελών της και την από κοινού αντιμετώπιση των θεμάτων του κλάδου, συμ-

βάλλοντας αποτελεσματικά στις διεκδικήσεις των εργαζομένων στα ΜΜΕ. Στο Ιδρυτικό Συνέδριο 

στις 12 Οκτωβρίου 1994 συμμετείχαν με 25 εκπροσώπους τους οι πέντε Δημοσιογραφικές Ενώσεις της χώρας: 

• Ένωση Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ)

• Ένωση Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Μακεδονίας - Θράκης (ΕΣΗΕΜ-Θ)

• Ένωση Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Πελοποννήσου, Ηπείρου και Νήσων (ΕΣΗΕΠΗΝ)

• Ένωση Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδος και Ευβοίας (ΕΣΗΕΘΣτΕΕ)

• Ένωση Συντακτών Περιοδικού και Ηλεκτρονικού Τύπου (ΕΣΠΗΤ).

Το συνέδριο αυτό ενέκρινε το αποτελούμενο από 50 

άρθρα Καταστατικό της Ομοσπονδίας και εξέλεξε 

προσωρινή διοίκηση, η οποία αποτελούνταν από τους: 

Πρόεδρος:  Δημήτριος Γκλαβάς 

Α´ Αντιπρόεδρος:  Αντώνης Κούρτης

Β´ Αντιπρόεδρος:  Αθανάσιος Σαμαράς 

Γενικός Γραμματέας:  Νικόλαος Καραντηνός 

Ταμίας:  Χρήστος Αναγνωστός

Οργανωτ. Γραμματέας:  Νικόλαος Κιάος

Έφορος:  Χρήστος Αθανασίου

Μέλη: Αναστασία Νταουντάκη

 Νικήτας Γαβαλάς

 Κλέαρχος Τσαουσίδης

 Αθανάσιος Αλατάς

Αναπληρωματικά μέλη:  Γεώργιος Λεονταρίτης 

 Δημήτριος Χαλιβελάκης 

 Σίλα Αλεξίου 

 Θάλεια Ιωαννίδου συζ.   

 Αλέξανδρου Καραθανάση

Ακολούθησε το 1ο Τακτικό Συνέδριο στις 26 και 27 

Μαΐου 1995 στην Αθήνα, από το οποίο εξελέγησαν τα 

11 μέλη που αποτέλεσαν το 1ο Διοικητικό Συμβούλιο. 

Η σύνθεσή του ήταν η ακόλουθη:

Πρόεδρος: Δημήτριος Γκλαβάς

Α´ Αντιπρόεδρος:  Κλέαρχος Τσαουσίδης 

Β´ Αντιπρόεδρος:  Αθανάσιος Ευθυμιάδης 

Γενικός Γραμματέας:  Νικηφόρος Αντωνόπουλος

Ταμίας: Χρήστος Αναγνωστός

Οργανωτ. Γραμματέας: Μανώλης Μαθιουδάκης

Έφορος:  Χρήστος Αθανασίου

Μέλη:  Γιάννης Φάτσης 

 Ριχάρδος Σωμερίτης 

 Αθανάσιος Αλατάς

 Παντελής Σαββίδης
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30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΕΣΥ

Η ανακοίνωση ίδρυσης της ΠΟΕΣΥ  
στις 12 Οκτωβρίου 1995
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Το πρακτικό της απόφασης της ΕΣΗΕΑ  
για την ίδρυση της ΠΟΕΣΥ

ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΣΥ ΚΑΙ 1ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ
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30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΕΣΥ

Το πρακτικό της απόφασης της ΕΣΗΕΜ-Θ  
για την ίδρυση της ΠΟΕΣΥ
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Το πρακτικό της απόφασης της ΕΣΗΕΠΗΝ  
για την ίδρυση της ΠΟΕΣΥ

ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΣΥ ΚΑΙ 1ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ
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30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΕΣΥ

Το πρακτικό της απόφασης της ΕΣΗΕΘΣΤΕΕ  
για την ίδρυση της ΠΟΕΣΥ
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Το πρακτικό της απόφασης της ΕΣΠΗΤ  
για την ίδρυση της ΠΟΕΣΥ

ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΣΥ ΚΑΙ 1ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ
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ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΣΥ ΚΑΙ 1ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ
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30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΕΣΥ

Από αριστερά προς τα δεξιά διακρίνονται ο Νίκος Καραντηνός, ο πρώτος πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ και πρόεδρος  

της ΕΣΗΕΑ Δημήτρης Γκλαβάς, ο Νίκος Κιάος, οι πρόεδροι των Ενώσεων, Αντώνης Κούρτης (ΕΣΗΕΜΘ),  

Θανάσης Ευθυμιάδης (ΕΣΗΕΘΣτΕΕ), Χρήστος Αναγνωστός (ΕΣΠΗΤ) και Χρήστος Αθανασίου (ΕΣΗΕΠΗΝ)

Εκπρόσωποι των κομμάτων παρακολουθούν  

το συνέδριο

Ο διευθυντής του γραφείου Τύπου της Προεδρίας  

της Δημοκρατίας Μίμης Παπαπαναγιώτου

1ο Τακτικό 
Πανελλαδικό 
Συνέδριο ΠΟΕΣΥ

26 & 27 

Μαΐου 1995
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Ο πρόεδρος της Βουλής  

Απόστολος Κακλαμάνης

Ο υπουργός Τύπου και ΜΜΕ και κυβερνητικός εκπρόσωπος 

Ευάγγελος Βενιζέλος

Ο εκπρόσωπος Τύπου  

της Ν.Δ. Βασίλης Μαγγίνας

Ο πρόεδρος της ΠΟΛ.ΑΝ.  

Αντώνης Σαμαράς

Ο εκπρόσωπος του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ  

Πέτρος Κουναλάκης

Ο εκπρόσωπος του ΚΚΕ  

Ορέστης Κολοζώφ

ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕΣΥ ΚΑΙ 1ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ

2ο

Στις 26, 27 και 28 Ιουνίου 1998 διεξήχθη στην Αθήνα το 2ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΕΣΥ από το 

οποίο εξελέγησαν τα εξής νέα 11 μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:

Πρόεδρος:  Δημήτρης Γκλαβάς 

Α´ Αντιπρόεδρος:  Χρήστος Τελίδης 

Β´ Αντιπρόεδρος:  Ελένη-Νέλλη Κατσαμά 

Γενικός Γραμματέας:  Νίκος Κιάος 

Οργανωτικός Γραμματέας:  Αντώνης Νταβανέλλος 

Ταμίας:  Αναστάσιος Αναστασιάδης 

Έφορος:  Ελένη Σταμούλη 

Μέλη:  Μανώλης Μαθιουδάκης, Δημήτρης Τσαλαπάτης, Αθηνά Μοςς-Σύψα, 

 Χρήστος Ζαφείρης.

Ο εκπρόσωπος Τύπου της Ν.Δ. και μετέπειτα ΠτΔ Προκόπης Παυλόπουλος έχοντας δεξιά του τον πρώην  

πρόεδρο της ΕΣΗΕΑ Δημήτρη Μαθιόπουλο

Τακτικό 
Πανελλαδικό 
Συνέδριο ΠΟΕΣΥ

26, 27 & 28  

Ιουνίου 1998
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3ο

Από το 3ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΕΣΥ που διεξήχθη στην Αθήνα στις 2, 3 και 4 Νοεμβρίου 2001 

εξελέγησαν τα νέα 11 μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:

Πρόεδρος:  Δημήτρης Γκλαβάς 

Α´ Αντιπρόεδρος:  Παναγιώτης Νεστορίδης 

Β´ Αντιπρόεδρος:  Άγγελος Ασβεστάς 

Γενικός Γραμματέας:  Γιώργος Σαββίδης 

Οργανωτικός Γραμματέας:  Αντώνης Νταβανέλλος 

Ταμίας:  Αθηνά Μοςς-Σύψα 

Έφορος:  Ελένη-Νέλλη Κατσαμά 

Μέλη:  Κατερίνα Κωλέτση, Κωνσταντίνος Μπετινάκης, Χρίστος Τελίδης, Ιωάννης Πλαχούρης.

Ο Δημήτρης Γκλαβάς κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στο 3ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΕΣΥ

Τακτικό 
Πανελλαδικό 
Συνέδριο ΠΟΕΣΥ

2, 3 & 4  

Νοεμβρίου 2001
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Ο αείμνηστος Γιώργος Σαββίδης, ο Δημήτρης Γκλαβάς και ο Α´ αντιπρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Χρίστος Τελίδης

Ο Δημήτρης Γκλαβάς, ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Αριστείδης Μανωλάκος, ο Γιώργος Σαββίδης και ο πρόεδρος  

της ΕΣΗΕΠΗΝ Απόστολος Βουλδής

ΣΥΝΕΔΡΙΑ
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4ο

Στο 4ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΕΣΥ που διεξήχθη στην Αθήνα, στις 12, 13 και 14 Νοεμβρίου 2004, 

ανακηρύχθηκε Επίτιμος πρόεδρος της Ομοσπονδίας ο πρώτος της πρόεδρος Δημήτρης Γκλαβάς. 

Το Δ.Σ. που προέκυψε από το συνέδριο αυτό είχε ως εξής: 

Πρόεδρος:  Δημήτρης Τσαλαπάτης 

Α´ Αντιπρόεδρος:  Βασίλης Παπαδημούλης 

Β´ Αντιπρόεδρος:  Παναγιώτης Θεοδωρακόπουλος 

Γενικός Γραμματέας:  Αντώνης Νταβανέλλος 

Οργανωτικός Γραμματέας:  Παναγιώτης Σόμπολος 

Ταμίας:  Αθηνά Μοςς-Σύψα 

Έφορος:  Άγγελος Ασβεστάς 

Μέλη:  Ιωάννης Ζαγγανάς, Θεμιστοκλής Μπερεδήμας, Νατάσα Μποζίνη, 

 Σταμάτης Νικολόπουλος.

Ο Δημήτρης Τσαλαπάτης κατά τη διάρκεια των εργασιών του 4ου Τακτικού Πανελλαδικού Συνεδρίου της ΠΟΕΣΥ

Τακτικό 
Πανελλαδικό 
Συνέδριο ΠΟΕΣΥ

12, 13 & 14 

Νοεμβρίου 2004
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Ο Δημήτρης Γκλαβάς,  

ο αναπληρωτής 

κυβερνητικός εκπρόσωπος 

Ευάγγελος Αντώναρος,  

ο πρόεδρος της Ένωσης 

Συντακτών Κύπρου 

Ανδρέας Καννάουρος και  

ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ 

Μανώλης Μαθιουδάκης

Ο Δημήτρης Γκλαβάς, 

στο βήμα και πίσω του 

διακρίνονται ο πρώην 

πρόεδρος της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ 

Δημήτρης Πελεκούδας,  

ο αείμνηστος Παναγιώτης 

Νεστορίδης, τότε Α´ 

αντιπρόεδρος της ΠΟΕΣΥ, 

ο πρώην πρόεδρος της 

ΕΣΗΕΑ Δημήτρης Τρίμης,  

η Μάνια Μπαρζέφσκι  

(από την ΕΣΠΗΤ) και  

ο Λουκάς Μαστής

Η  ανακήρυξη του Δημήτρη 

Γκλαβά ως επίτιμου 

προέδρου της ΠΟΕΣΥ
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5ο

Από το 5ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΕΣΥ που διεξήχθη στην Αθήνα, στις 6, 7 και 8 Ιουνίου 2008, 

εξελέγησαν τα νέα 11 μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:

Το Δ.Σ. που προέκυψε είχε ως εξής:

Πρόεδρος:  Βασίλης Μουλόπουλος 

Α´ Αντιπρόεδρος:  Κλέαρχος Τσαουσίδης 

Β´ Αντιπρόεδρος:  Άγγελος Ασβεστάς 

Γενικός Γραμματέας:  Σταμάτης Νικολόπουλος 

Οργανωτική Γραμματέας:  Αθηνά Μοςς-Σύψα 

Ταμίας:  Ιωάννης Πλαχούρης 

Έφορος:  Λουκάς Μαστής 

Μέλη:  Βασίλης Βασιλόπουλος, Ιωάννης Ζαγγανάς, Νατάσα Μποζίνη, Γεώργιος Στεφανής

Ο Νίκος Καραντηνός, το μέλος του Δ.Σ. της ΠΟΕΣΥ Νατάσα Μποζίνη, ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Δημήτρης Τσαλαπάτης,  

ο ταμίας Θέμης Μπερεδήμας και ο Α´ αντιπρόεδρος Βασίλης Παπαδημούλης στο 5ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο

Τακτικό 
Πανελλαδικό 
Συνέδριο ΠΟΕΣΥ

6, 7 & 8  

Ιουνίου 2008
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Ο Γιώργος Σαββίδης 

προεδρεύει του Συνεδρίου

Ο γενικός γραμματέας 

της ΠΟΕΣΥ Αντώνης 

Νταβανέλλος κατά τη 

διάρκεια της ομιλίας του 

στο Συνέδριο

Στο βήμα για τις εργασίες 

του Συνεδρίου ο Δημήτρης 

Τσαλαπάτης. Διακρίνονται 

ακόμη οι Νατάσα Μποζίνη,  

ο oργανωτικός γραμματέας 

Γιώργος Στεφανής,  

ο αείμνηστος Παναγιώτης 

Θεοδωρακόπουλος Β´ 

αντιπρόεδρος της ΠΟΕΣΥ,  

ο Θέμης Μπερεδήμας και  

ο Βασίλης Παπαδημούλης
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6ο

Από το 6ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΕΣΥ που διεξήχθη στην Αθήνα, στις 17, 18 & 19 Ιουνίου 2011, εκλέ-

χτηκαν τα νέα 11 μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:

Το Δ.Σ. που προέκυψε είχε ως εξής:

Πρόεδρος:  Γεώργιος Σαββίδης 

Α´ Αντιπρόεδρος:  Δημήτρης Δραγώγιας 

Β´ Αντιπρόεδρος:  Λουκάς Μαστής 

Γενικός Γραμματέας:  Δημήτρης Κουμπιάς 

Οργανωτική Γραμματέας:  Αλεξάνδρα Χριστακάκη 

Ταμίας:  Ελένη-Νέλλη Σπηλιοπούλου 

Έφορος:  Άγγελος Ασβεστάς 

Μέλη:  Φίλιππος Δεργιαδές, Ιωάννης Ζαγγανάς, Γεώργιος Κατερίνης, Κώστας Ντελέζος

Στο βήμα ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Πάνος Σόμπολος και στο πάνελ από αριστερά προς τα δεξιά η Νατάσα Μποζίνη, 

ο αείμνηστος Κλέαρχος Τσαουσίδης, τότε Α´ αντιπρόεδρος της ΠΟΕΣΥ, ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σταμάτης 

Νικολόπουλος και ο αείμνηστος Άγγελος Ασβεστάς, τότε Β´ αντιπρόεδρος της ΠΟΕΣΥ, στο 6ο Πανελλαδικό 

Συνέδριο

Τακτικό 
Πανελλαδικό 
Συνέδριο ΠΟΕΣΥ

17, 18 & 19  

Ιουνίου 2011
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Στο βήμα κατά τη διάρκεια των εργασιών του 6ου Συνεδρίου ο αείμνηστος Κώστας Νίτσος, ιδρυτικό μέλος και 

πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Δημοσιογράφων Εθνικής Αντίστασης

Κατά την ομιλία του στις εργασίες του Συνεδρίου ο Β´ αντιπρόεδρος της ΠΟΕΣΥ και τότε πρόεδρος της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ 

Γιάννης Σιούλας
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7ο

Από το 7ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΕΣΥ που διεξήχθη στην Αθήνα, στις 3, 4 και 5 Οκτωβρίου 2014, 

εξελέγησαν τα νέα 11 μέλη του 7ου Διοικητικού Συμβουλίου:

Το Δ.Σ. που προέκυψε είχε ως εξής:

Πρόεδρος:  Δημήτρης Κουμπιάς 

Α´ Αντιπρόεδρος:  Νίκος Καρράς 

Β´ Αντιπρόεδρος:  Γιώργος Τσιγκλιφύσης 

Γενικός Γραμματέας:  Γιώργος Σαββίδης 

Οργανωτικός Γραμματέας:  Νίκος Συνοδινός 

Ταμίας:  Ελένη-Νέλλη Σπηλιοπούλου 

Έφορος:  Ελένη-Νέλλη Κατσαμά 

Μέλη:  Γιάννης Γκίρμπας, Γιάννης Μπαζαίος, Κώστας Ντελέζος, Έλενα Ριζεάκου

Η πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Μαρία Αντωνιάδου στην ομιλία 

της κατά τη διάρκεια του 7ου Τακτικού Πανελλαδικού 

Συνεδρίου της ΠΟΕΣΥ

Στο βήμα ο τότε γενικός γραμματέας της ΠΟΕΣΥ 

Δημήτρης Κουμπιάς, ο οποίος εξελέγη πρόεδρος 

από το 7ο Συνέδριο

Τακτικό 
Πανελλαδικό 
Συνέδριο ΠΟΕΣΥ

3, 4 & 5  

Οκτωβρίου 2014
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ

8ο

Από το 8ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΕΣΥ που διεξήχθη στην Αθήνα, στις 15, 16 & 17 Δεκεμβρίου 2017, 

εκλέχτηκαν τα νέα 11 μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:

Το Δ.Σ. που προέκυψε είχε ως εξής:

Πρόεδρος:  Έλενα Ριζεάκου 

Α´ Αντιπρόεδρος:  Αναστάσιος (Τάσος) Φωκιανίδης 

Β´ Αντιπρόεδρος:  Γιώργος Κυρούσης 

Γενική Γραμματέας:  Μοσχάνθη (Μιμή) Τουφεξή 

Οργανωτικός Γραμματέας:  Νίκος Συνοδινός 

Ταμίας:  Ελένη-Νέλλη Σπηλιοπούλου 

Έφορος:  Ιωάννης Σιούλας 

Μέλη:  Γεώργιος Βότσκαρης, Φωτεινή Γιαννούλη, Πάνος Ζάχαρης, Βαγγέλης Σπυριδωνίδης

Η Έλενα Ριζεάκου, η οποία εξελέγη πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ από το 8ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο

Τακτικό 
Πανελλαδικό 
Συνέδριο ΠΟΕΣΥ

15, 16 & 17  

Δεκεμβρίου 2017
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9ο

Από το 9ο Τακτικό Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΕΣΥ που διεξήχθη στην Αθήνα, στις 30 Σεπτεμβρίου 2022 & 1-2 

Οκτωβρίου 2022, εκλέχτηκαν τα νέα 11 μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:

Το Δ.Σ. που προέκυψε είχε ως εξής:

Πρόεδρος:  Σωτήρης Τριανταφύλλου 

Α´ Αντιπρόεδρος:  Γιάννης Βοϊτσίδης 

Β´ Αντιπρόεδρος:  Γιάννης Σιούλας 

Γενική Γραμματέας:  Μοσχάνθη (Μιμή) Τουφεξή 

Οργανωτικός Γραμματέας:  Ανδρέας Παναγόπουλος 

Ταμίας:  Κωνσταντίνος Θέος 

Έφορος:  Κωνσταντίνος Βασιλάκης 

Μέλη:  Χρηστίνα Κοψίνη, Σπυρίδων Κουντούρης, Πάνος Ζάχαρης, Βασίλειος Κοντογουλίδης

Από τις εργασίες του 9ου Τακτικού Πανελλαδικού Συνεδρίου της ΠΟΕΣΥ

Τακτικό 
Πανελλαδικό 
Συνέδριο ΠΟΕΣΥ

 

30 Σεπτεμβρίου 

& 1-2 Οκτωβρίου 2022
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ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Στο βήμα ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΜ-Θ Νίκος Καρράς και πίσω του ο πρόεδρος της ΕΣΠΗΤ και πρόεδρος του 9ου 

Συνεδρίου Θέμης Μπερεδήμας. Διακρίνεται η Αγγελική Λάζου

Από τις εργασίες του 9ου Συνεδρίου, διακρίνονται από δεξιά προς τα αριστερά στην πρώτη σειρά η Έλενα Ριζεάκου, 

ο Δημήτρης Κουμπιάς, ο Γιώργος Αξελός, η Μαρία Αντωνιάδου και ο Σωτήρης Τριανταφύλλου
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Η ένταξη της ΠΟΕΣΥ σε ΔΟΔ και ΕΟΔ  

Στις 12 Οκτωβρίου του 1994 ιδρύθηκε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών (ΠΟΕΣΥ). Τέσσερα χρόνια 

αργότερα και συγκεκριμένα στις 13 Μαρτίου 1998 η ΠΟΕΣΥ έγινε επίσημα μέλος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δη-

μοσιογράφων (IFJ/ΔΟΔ) και της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (EFJ/ΕΟΔ). Από το 1998 μέχρι και 

σήμερα η ΠΟΕΣΥ έχει ενεργή συμμετοχή στις διεθνείς δραστηριότητες για την αντιμετώπιση των προβλημάτων 

του κλάδου, αλλά και συνεργασίες στον χώρο του πολιτισμού και των κοινωνικών προβλημάτων.

ΔΟΔ/ΕΟΔ – ΔΙΕΘΝΉ
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30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΕΣΥ

Το επίσημο έγγραφο αποδοχής της ΠΟΕΣΥ, ως πλήρους μέλους, από τη Διεθνή Ομοσπονδία 

Δημοσιογράφων
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Τα μεταφρασμένα 

έγγραφα της 

αλληλογραφίας 

της ΠΟΕΣΥ με τη 

Διεθνή Ομοσπονδία 

Δημοσιογράφων 

για την ένταξη της 

Ομοσπονδίας στη ΔΟΔ
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Η διεθνής δράση της ΠΟΕΣΥ 

Η
δη από το 1998, όταν δηλαδή η ΠΟΕ-

ΣΥ έγινε μέλος της ΔΟΔ και της ΕΟΔ, 

συμμετείχε ενεργά και συστηματικά στα 

δρώμενα του ευρωπαϊκού και διεθνούς 

χώρου. 

Έτσι, έλαβε μέρος στη συνάντηση της Οχρίδας, τον 

Μάιο του 1999, με θέμα την αντιμετώπιση των επιπτώ-

σεων από τον πόλεμο της Γιουγκοσλαβίας. Επίσης συμ-

μετείχε και σε άλλες «περιφερειακές συναντήσεις», 

όχι μόνο για τα Βαλκάνια, αλλά και για τις αραβικές 

χώρες, ενώ συμμετείχε και σε ειδικές συνάξεις, όπως 

στην τελετή έναρξης των εργασιών του «Διαλόγου των 

Δημοσιογραφικών Ενώσεων – Μελών της Διεθνούς 

Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων της Μεσογείου και της 

Μαύρης Θάλασσας» που πραγματοποιήθηκε στο Μου-

σείο της Ακρόπολης, στις 5 Νοεμβρίου 2018. 

Επίσης, ήταν και είναι παρούσα στην εσωτερική συν-

δικαλιστική ζωή των διεθνών μας οργανώσεων. Επιση-

μαίνονται όχι μόνο οι συναντήσεις με τους προέδρους 

των ΔΟΔ και ΕΟΔ, τα διεθνή και ευρωπαϊκά συνέδρια, 

μεταξύ των οποίων ιδιαίτερα το παγκόσμιο συνέδριο 

της ΔΟΔ που διεξήχθη στην Αθήνα το 2004, αλλά και 

η συνεδρίαση της ετήσιας τακτικής Γενικής Συνέλευ-

σης όπως και εκείνη της Εκτελεστικής Επιτροπής της 

ΔΟΔ την οποία φιλοξένησαν το 2023 στην Αθήνα η 

ΕΣΗΕΑ με την ΕΣΠΗΤ. 

Στην ίδια κατεύθυνση, η ΠΟΕΣΥ συμμετείχε συστη-

ματικά σε όσες «επιτροπές ειδικών» συστάθηκαν για 

τη στήριξη της συνδικαλιστικής δράσης σε διάφορους 

τομείς καθώς και σε επιτροπές γυναικών/ισότητας φύ-

λου (Gender Council) της ΔΟΔ. 

Μέχρι και σήμερα, η ΠΟΕΣΥ λαμβάνει ενεργά μέ-

ρος σε όλες τις δραστηριότητες της Διεθνούς και της 

Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων. 

Στις 21 Απριλίου 2023 ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σωτήρης Τριανταφύλλου και οι πρόεδροι της ΕΣΗΕΑ Μαρία 

Αντωνιάδου και της ΕΣΠΗΤ Θέμης Μπερεδήμας συνόδευσαν στο Προεδρικό Μέγαρο αντιπροσωπεία της 

Εκτελεστικής Επιτροπής της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (ΔΟΔ-IFJ), με επικεφαλής την πρόεδρο 

Dominique Pradalié, η οποία έγινε δεκτή από την ΠτΔ Κατερίνα Σακελλαροπούλου
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Συνάντηση της πρώτης διοίκησης 

της ΠΟΕΣΥ με την Ουγγρική Ένωση 

Συντακτών στις 28 Μαΐου 1996

Συνεδρίαση του Gender Council  

στο Δουβλίνο το 2013. Την ΠΟΕΣΥ  

εκπροσώπησε η Αθηνά Μοςς

Δημοσιογραφική αποστολή  

της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημο-

σιογράφων (IFJ) στη Γάζα το 2005. 

Διακρίνονται η αείμνηστη Φανή 

Πετραλιά και η ταμίας  

της ΠΟΕΣΥ Αθηνά Μοςς

Επίσκεψη στα γραφεία της Cumhuriyet  

το 2017 ύστερα από τη βομβιστική επίθεση 

που δέχτηκε. Διακρίνεται το μέλος  

του Γενικού Συμβουλίου  

και έφορος της ΠΟΕΣΥ, Νέλλη Κατσαμά
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Παράσταση αλληλεγγύης προς τους συλληφθέντες δημοσιογράφους στην 

Τουρκία, τα ονόματα των οποίων κρατούν οι συμμετέχοντες. Η παράσταση 

διαμαρτυρίας έγινε στο περιθώριο του σεμιναρίου της Ευρωπαϊκής 

Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (EFJ) το 2018 στη Θεσσαλονίκη.  

Διακρίνεται η Νέλλη Κατσαμά

Ο Θέμης Μπερεδήμας εκπροσωπώντας 

την ΠΟΕΣΥ στο 31ο Συνέδριο της Διεθνούς 

Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (IFJ), το 2022 

στο Ομάν

Από αριστερά προς δεξιά ο ταμίας της ΕΣΗΕΑ Μάκης Διόγος, ο πρόεδρος της 

ΕΣΠΗΤ Θέμης Μπερεδήμας, η τότε πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Έλενα Ριζεάκου, 

το μέλος του Δ.Σ. της ΠΟΕΣΥ Σπύρος Κουντούρης και ο πρώην πρόεδρος της 

ΠΟΕΣΥ Δημήτρης Κουμπιάς στο Μουσείο της Ακρόπολης στην τελετή έναρξης 

των εργασιών του «Διαλόγου των Δημοσιογραφικών Ενώσεων – Μελών 

της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων της Μεσογείου και της Μαύρης 

Θάλασσας» στις 5 Νοεμβρίου 2018

Η πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Μαρία Αντωνιάδου και 

ο πρόεδρος της ΕΣΠΗΤ Θέμης Μπερεδήμας 

εκπροσωπώντας και την ΠΟΕΣΥ στο 

συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 

Δημοσιογράφων (EFJ) το 2022 στη Σμύρνη

Στις 29 Σεπτεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε συνάντηση 

της ΠΟΕΣΥ με την αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

για θέματα Αξιών και Διαφάνειας, Věra Jourová
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Η ΠΟΕΣΥ στις 13 Μαΐου 2022 υποδέχτηκε ομάδα Κούρδων 

δημοσιογράφων. Διακρίνεται η γενική γραμματέας  

Μιμή Τουφεξή

Στα γραφεία της ΕΣΗΕΑ διεξήχθησαν οι εργασίες  

της Εκτελεστικής Επιτροπής της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (IFJ) 

19-21 Απριλίου 2023

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σωτήρης Τριανταφύλλου 

με την πρόεδρο της Διεθνούς Ομοσπονδίας 

Δημοσιογράφων (IFJ) Dominique Pradalié  

στα γραφεία της ΠΟΕΣΥ

Στις 29 Σεπτεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε 

συνάντηση της ΠΟΕΣΥ με την αντιπρόεδρο  

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για θέματα Αξιών και 

Διαφάνειας Věra Jourová. Διακρίνονται οι Έλενα 

Ριζεάκου, Μαρία Αντωνιάδου και Μιμή Τουφεξή

Στις 16 Δεκεμβρίου 2022 την ΠΟΕΣΥ 

επισκέφτηκε η πρόεδρος της Διεθνούς 

Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (IFJ) 

Dominique Pradalié
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Η συμβολή της ΠΟΕΣΥ στο ασφαλιστικό 
που διατήρησε την ενότητα του κλάδου

Ε
άν οι εργασιακές σχέσεις, ο μισθός και ο 

χρόνος εργασίας είναι το μυϊκό σύστημα 

ενός κλάδου, τα ασφαλιστικά του δικαιώ-

ματα αποτελούν αναμφισβήτητα την καρ-

διά του. Κι αυτήν την καρδιά που συνεχί-

ζει να κτυπά –παρά τα εμφράγματα που υπέστη από 

τις διαδοχικές ασφαλιστικές μεταρρυθμίσεις και τους 

αντιασφαλιστικούς νόμους της τελευταίας 30ετίας– η 

ΠΟΕΣΥ την κράτησε ζωντανή και υγιή. Αποδεικνύεται 

από τη λειτουργία του ΕΔΟΕΑΠ, του ΤΕΑΣ-ΕΣΗΕΠΗΝ 

και του ΕΤΑΣ-ΕΣΗΕΘΣτΕΕ. Των τριών Ταμείων που δια-

σώθηκαν από τη μνημονιακή λαίλαπα της αφομοίωσης 

στον ΕΦΚΑ, ακριβώς γιατί η ΠΟΕΣΥ κατόρθωσε να 

παίξει τον ρόλο της ως συντονιστικός κρίκος όλων των 

δημοσιογραφικών Ενώσεων-μελών της. Με επιμονή, 

τεκμηριωμένες θέσεις και με τις επιστημονικές ανα-

λογιστικές μελέτες του ΕΔΟΕΑΠ, ΠΟΕΣΥ και Ενώσεις 

έδωσαν σάρκα και οστά στην ενοποίηση του κλάδου 

γύρω από τα πολυτιμότερα για έναν ζωντανό οργα-

νισμό: την υγεία, την περίθαλψη και την εξασφάλιση 

αξιοπρεπούς εφάπαξ και επικουρικής σύνταξης.

Κι όπως δεν είναι τυχαίο ότι η ίδρυση της ΠΟΕΣΥ 

έγινε δύο χρόνια μετά τους πρώτους ασφαλιστικούς 

νόμους της περιόδου 1992-1993, που διαχώρισαν τους 

ασφαλισμένους σε «νέους και παλαιούς» με διαφορε-

τικές ταχύτητες συντάξεων και διαφορετικά όρια ηλικί-

ας για κάθε μία από τις δύο κατηγορίες, έτσι δεν είναι 

τυχαίο ότι τη διετία 2016-2017 η ΠΟΕΣΥ κατόρθωσε να 

συντονίσει τους αγώνες του κλάδου ενάντια στον πολι-

ορκητικό κριό ο οποίος, καταργώντας το αγγελιόσημο, 

επιχειρούσε να διαλύσει και να αφήσει χωρίς έσοδα 

τα τρία αυτοδιαχειριζόμενα Ταμεία, εκ των οποίων ξε-

χωριστό, ενδεχομένως και σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, 

υπόδειγμα αποτελεί ο ΕΔΟΕΑΠ.

Με τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε σε εθνικό και 

διεθνές επίπεδο, με την εξασφάλιση συμμαχιών στο 

Από την απεργία των δημοσιογράφων το 2002 ενάντια στις αντιασφαλιστικές διατάξεις
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Από την  

απεργία των 

δημοσιογράφων  

το 2007  

για τη διάσωση 

των Ταμείων

Από τις 

κινητοποιήσεις των 

δημοσιογράφων  

για το ασφαλιστικό 

το 2012

Από τις 

κινητοποιήσεις των  

δημοσιογράφων  

για το ασφαλιστικό 

το 2007

πλαίσιο της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, 

με την τεχνική των διαπραγματεύσεων με την τότε κυ-

βέρνηση, αλλά και με τις μαχητικές απεργίες, η ΠΟΕΣΥ 

συντόνισε τους αγώνες των Ενώσεων-μελών της και 

κατόρθωσε αυτό που το 2017 φαινόταν ακατόρθωτο: 

Να εξευρεθούν νέοι πόροι-έσοδα για τον ΕΔΟΕΑΠ 

όχι μόνο από τις εισφορές εργοδοτών - εργαζομένων 

αλλά και από το ποσοστό 2% επί του ετήσιου τζίρου των 

επιχειρήσεων ΜΜΕ. Έσοδα από τα οποία ο ΕΔΟΕΑΠ 

αποδίδει στο ΤΕΑΣ και το ΕΤΑΣ ποσό ανάλογο με βάση 

τον αριθμό των ασφαλισμένων τους όπως αποτυπώ-

νονται στις μηνιαίες καταστάσεις μελών. 

Οι αγώνες της ΠΟΕΣΥ για το ασφαλιστικό, που απο-

τελεί τον κεντρικό ενοποιητικό κρίκο των εν ενεργεία 

εργαζομένων και των συνταξιούχων του δημοσιογρα-

φικού κλάδου, δεν σταμάτησαν ούτε με την αποτροπή 

του ξαφνικού θανάτου του ΕΔΟΕΑΠ ούτε με μια σειρά 

άλλων ρυθμίσεων όπως: ασφάλιση των νεοεισερχόμε-

νων, κάλυψη από τον ΕΔΟΕΑΠ των εργαζόμενων συ-

ντακτών με Δελτία Παροχής Υπηρεσιών, δυνατότητα 

διατήρησης του ΕΔΟΕΑΠ, του ΤΕΑΣ και του ΕΤΑΣ και 

για τους ασφαλισμένους κύριας σύνταξης στον ΕΦΚΑ. 

Η προσπάθεια για υγιή και βιώσιμα Ταμεία συνεχίστη-

κε και με τους αγώνες ενάντια στην προσφυγή των 

εργοδοτών το 2020 στο Συμβούλιο της Επικρατείας 

όπου και απορρίφθηκε το αίτημά τους για κατάργηση 

του 2%. Και σήμερα, συνεχίζουμε ακάθεκτοι μαζί με τις 

διοικήσεις των τριών Ταμείων.
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Ο ρόλος της ΠΟΕΣΥ στη διάσωση  
του ΕΔΟΕΑΠ που ενοποίησε τον κλάδο

Κ
αθοριστικός ήταν ο ρόλος της Πανελ-

λήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Συντα-

κτών στη διάσωση του ΕΔΟΕΑΠ. Μετά 

την κατάργηση το 2016 του αγγελιόση-

μου, του βασικού πόρου των Ενώσεων 

Συντακτών και των Ταμείων των ΜΜΕ, και την ενσω-

μάτωση του ΕΤΑΠ-ΜΜΕ στον ΕΦΚΑ την 1η Ιανουαρίου 

2017, η ΠΟΕΣΥ ανέλαβε συντονιστικό ρόλο στις δια-

πραγματεύσεις με την κυβέρνηση και τις εργοδοτικές 

οργανώσεις για τη διάσωση του ΕΔΟΕΑΠ, έχοντας 

πρωτεύοντα ρόλο και στις κινητοποιήσεις και τις απερ-

γίες που πραγματοποιήθηκαν με αίτημα την εξεύρεση 

πόρου για την επιβίωση των Ταμείων. Κινητοποιήσεις 

και διαπραγματεύσεις με αίσιο αποτέλεσμα. 

Τροπολογία που κατατέθηκε τον Νοέμβριο του 2017 

προέβλεπε διεύρυνση των ασφαλισμένων, ώστε να κα-

λύπτονται όλοι οι εργαζόμενοι στις επιχειρήσεις ΜΜΕ 

Αθήνας και Θεσσαλονίκης, πέραν των δημοσιογράφων 

και των διοικητικών υπαλλήλων. Έτσι εντάχθηκαν στον 

ΕΔΟΕΑΠ και οι υπόλοιποι μισθωτοί της ΕΡΤ, πέραν των 

δημοσιογράφων –τεχνικοί, διοικητικοί–, αλλά και όλοι 

οι εργαζόμενοι στις ενημερωτικές ιστοσελίδες του δι-

αδικτύου. Η ασφαλιστική ενοποίηση του χώρου ήταν 

γεγονός.

Ως πόρος-έσοδο του «νέου» πια ΕΔΟΕΑΠ καθο-

ρίστηκαν οι εισφορές εργαζομένων και εργοδοτών, 

καθώς και ποσοστό 2% επί του ετήσιου τζίρου των επι-

χειρήσεων ΜΜΕ. 

Και όταν το 2% αμφισβητήθηκε από τους εργο-

δότες που με προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρα-

τείας το 2020 ζήτησαν την κατάργησή του, η ΠΟΕΣΥ 

και οι Ενώσεις στάθηκαν στο πλευρό της Διοίκησης 

του Οργανισμού, που πέτυχε την απόρριψη της προ-

σφυγής.

Η ΠΟΕΣΥ και οι Ενώσεις του κλάδου στο Συμβούλιο της Επικρατείας για τη «μάχη» του 2% του ΕΔΟΕΑΠ
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Συνάντηση της ΠΟΕΣΥ και 

Ενώσεων Συντακτών με τον 

υπουργό Εργασίας Γιώργο 

Κατρούγκαλο και τον υφυπουργό 

Τάσο Πετρόπουλο. Διακρίνονται 

οι Δημήτρης Κουμπιάς, Γιώργος 

Σαββίδης και Θέμης Μπερεδήμας

Συνάντηση της ΠΟΕΣΥ και των Ενώσεων Συντακτών  

με τον τότε αντιπρόεδρο της Βουλής και δημοσιογράφο 

Γιώργο Βαρεμένο

Ο τότε πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Δημήτρης Κουμπιάς 

και ο τότε γενικός γραμματέας της ΠΟΕΣΥ Γιώργος 

Σαββίδης με τον Γιώργο Βαρεμένο

Συναντήσεις των τότε προέδρου Δημήτρη Κουμπιά και γενικού γραμματέα Γιώργου Σαββίδη για τη διάσωση  

του ΕΔΟΕΑΠ με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα και τον γενικό γραμματέα του ΚΚΕ Δημήτρη Κουτσούμπα
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Ο κομβικός ρόλος στις κινητοποιήσεις  
ενάντια στο κλείσιμο της ΕΡΤ  
και υπέρ της επαναλειτουργίας της 

Σ
τις 11 Ιουνίου του 2013 συμβαίνει ένα γε-

γονός που καταγράφεται ως μία από τις 

πιο μελανές σελίδες στην ιστορία των 

ΜΜΕ στη χώρα μας και αποτέλεσε ένα 

βαρύτατο πλήγμα στην ελεύθερη ενημέ-

ρωση και τη Δημοκρατία. Αυτό ήταν το βίαιο κλείσιμο 

της ΕΡΤ, το οποίο οδήγησε στην ανεργία περισσότε-

ρους από 2.500 ανθρώπους. Το πόσο σημαντική ήταν 

και είναι η ΕΡΤ για την ελληνική κοινωνία, το έδειξε η 

ομόθυμη καταδίκη των πολιτών σε όλη τη χώρα αλλά 

και στο εξωτερικό, όταν η τότε κυβέρνηση αποφάσισε 

να την κλείσει. 

Οι ογκωδέστατες συγκεντρώσεις εκείνης της περιό-

δου, με τις οποίες οι πολίτες εξέφρασαν την οργή τους 

για το κλείσιμο της ΕΡΤ, ήταν ιστορικές, ενώ κομβικός 

ήταν ο ρόλος της ΠΟΕΣΥ –του προέδρου της Γιώργου 

Σαββίδη, του γενικού γραμματέα Δημήτρη Κουμπιά και 

όλου του διοικητικού της συμβουλίου, καθώς και των 

Ενώσεων Συντακτών– στις κινητοποιήσεις που έγιναν 

σε όλη τη χώρα και οι οποίες οδήγησαν τελικά στην 

επαναλειτουργία της ΕΡΤ σχεδόν δύο χρόνια μετά.

Για τον «ξαφνικό θάνατο» της δημόσιας Ραδιοτηλε-

όρασης, από την πρώτη μέρα η ΠΟΕΣΥ, σε συνεργα-

σία με την ΠΟΣΠΕΡΤ, την ΠΟΕΠΤΥΜ, την ΕΣΗΕΑ, την 

ΕΣΗΕΜ-Θ, την ΕΣΗΕΠΗΝ, την ΕΣΗΕΘΣτΕΕ, την ΕΣΠΗΤ, 

και όλοι οι εργαζόμενοι της ΕΡΤopen –του αυτοδιαχει-

ριζόμενου σταθμού που έστησαν ο εργαζόμενοι της 

ΕΡΤ απέναντι από το Ραδιομέγαρο– επαναβεβαίωσαν 

στο όνομα της Δημοκρατίας και του ελληνικού λαού 

την ακλόνητη και αταλάντευτη βούλησή τους για άμε-

ση επαναλειτουργία της ΕΡΤ, ξεκινώντας κινητοποιή-

σεις. Μάλιστα έναν χρόνο μετά το κλείσιμο της ΕΡΤ, 

Ο αείμνηστος Γιώργος Σαββίδης, τότε πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ, στις κινητοποιήσεις για το κλείσιμο της ΕΡΤ  

τον Ιούνιο 2013
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οι Ομοσπονδίες και οι Ενώσεις τιμώντας τον διαρκή 

και έντιμο αγώνα των εργαζομένων της πραγματο-

ποίησαν μεγάλη αγωνιστική, παλλαϊκή συγκέντρωση 

έξω από το Ραδιομέγαρο της Αγίας Παρασκευής. Στη 

συγκέντρωση μίλησαν αρχηγοί των κομμάτων και εκ-

πρόσωποι της Αυτοδιοίκησης. 

Επίσης, μηνύματα συμπαράστασης και αλληλεγγύ-

ης έστειλε η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων, 

με τον πρόεδρό της, Τζιμ Μπουμέλα, να εκφράζει το 

σοκ και τον θυμό της ΔΟΔ, «ζητώντας από τις ελλη-

νικές Αρχές να εγκαταλείψουν άμεσα το κτίριο και 

να επιστρέψουν τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης της 

ΕΡΤ στους δημοσιογράφους», όπως και ο πρόεδρος 

της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, Μό-

γκενς Μπλίχερ Μπζέρεγκαρντ, ο οποίος δήλωσε για 

την αστυνομική εισβολή και τα επεισόδια ότι «οι δη-

μοσιογράφοι και τα συνδικάτα αντιμετωπίστηκαν σαν 

εγκληματίες, το οποίο είναι απαράδεκτο γεγονός» και 

πρόσθεσε ότι «είναι πολύ δύσκολο να βρίσκονται λύ-

σεις όταν αντιμετωπίζονται με αυτό τον τρόπο». Έντο-

νες ήταν και οι αντιδράσεις από τους διεθνείς συνδι-

καλιστικούς φορείς του δημοσιογραφικού κόσμου.

Στις 11 Ιουνίου 2015 η ΕΡΤ με απόφαση της τότε 

κυβέρνησης επαναλειτούργησε. Η ΠΟΕΣΥ χαιρέτισε 

την απόφαση. Στις 13 Ιουνίου 2023 η ΠΟΕΣΥ με την 

ΠΟΣΠΕΡΤ πραγματοποίησαν εκδήλωση με αφορμή τη 

συμπλήρωση 10 ετών από το κλείσιμο της ΕΡΤ. Κατά τη 

διάρκεια της εκδήλωσης η ΠΟΕΣΥ χαιρέτισε και τίμησε 

όλους εκείνους που κράτησαν ανοιχτή την ΕΡΤ και τη 

φωνή της τη διετία του «μαύρου» και συνέβαλαν τα 

μέγιστα στην επαναλειτουργία της. 

Οι αγώνες που δόθηκαν για ανοιχτή ΕΡΤ δείχνουν 

δρόμους για το μέλλον και υπενθυμίζουν ότι όλοι μαζί, 

δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι όλων των ειδικοτή-

των, έχουν καθήκον να μην επιτρέψουν να συμβεί κάτι 

ανάλογο στο μέλλον.

Από αριστερά προς τα δεξιά, ο Γιώργος Σαββίδης,  

ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Δημήτρης Τρίμης, ο πρόεδρος της 

ΕΣΠΗΤ Θέμης Μπερεδήμας και ο γενικός γραμματέας και 

ιδρυτικό μέλος της ΠΟΕΣΥ Θανάσης Αλατάς, κρατάνε τα 

μπλουζάκια που φτιάχτηκαν για τις κινητοποιήσεις της ΕΡΤ

Οι Θέμης Μπερεδήμας, Δημήτρης Τρίμης, Γιώργος Σαββίδης, 

η Α´ αντιπρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Νανά Νταουντάκη και το μέλος 

του Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ Μάκης Διόγος σε σύσκεψη των Ενώσεων. 

Διακρίνεται ο Χάρης Σαββίδης, μέλος του Μικτού Συμβουλίου  

της ΕΣΗΕΑ

Σύσκεψη των Ενώσεων του κλάδου στο Ραδιομέγαρο 

της ΕΡΤ υπό την ΠΟΕΣΥ. Διακρίνονται οι Γιώργος 

Σαββίδης, Μάκης Διόγος και Δημήτρης Τρίμης

Σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας οι αείμνηστοι πρόεδροι 

της ΠΟΕΣΥ Βασίλης Μουλόπουλος και Γιώργος 

Σαββίδης
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Πλήθος 

κόσμου στο 

Ραδιομέγαρο  

για το 

«μαύρο» 

στην ΕΡΤ

Πορεία διαμαρτυρίας για το «μαύρο» στην ΕΡΤ. Διακρίνονται  

ο Γιώργος Σαββίδης και ο πρόεδρος της ΠΟΣΠΕΡΤ Παναγιώτης 

Καλφαγιάννης

Άλλη μία πορεία διαμαρτυρίας για το «μαύρο» στην ΕΡΤ από 

τους εκπροσώπους της ΠΟΕΣΥ, των Ενώσεων και της ΠΟΣΠΕΡΤ
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Κατοχύρωση θέσεων εργασίας για 
δημοσιογράφους Ενώσεων Συντακτών 
- μελών της ΠΟΕΣΥ στους δήμους 

Ε
να από τα σημαντικότερα επιτεύγματα της 

ΠΟΕΣΥ ήταν η νομοθετική κατοχύρωση για 

την πλήρωση των θέσεων δημοσιογράφων 

στους δήμους από μέλη των Ενώσεων Συ-

ντακτών-μελών της ΠΟΕΣΥ. Ο σχετικός νό-

μος (άρθρο 18, 4674/20) τέθηκε σε ισχύ το 2020. 

Οι προσπάθειες, ωστόσο, για τη νομοθετική ρύθ-

μιση του σημαντικού αυτού για τον δημοσιογραφικό 

κόσμο ζητήματος, άρχισαν στις 31 Οκτωβρίου 2018, 

με τη συνάντηση μεταξύ της υφυπουργού Εσωτερικών 

Μαρίνας Χρυσοβελώνη και της προέδρου της ΠΟΕΣΥ 

Έλενας Ριζεάκου, καθώς και των προέδρων της ΕΣΗ-

ΕΘΣτΕΕ Δημήτρη Χορταργιά και της ΕΣΗΕΠΗΝ Κυριά-

κου Κορτέση. Προηγήθηκε σχετική πρωτοβουλία του 

προέδρου της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ, που εκπροσώπησε και την 

ΕΣΗΕΜ-Θ στη συνάντηση. Στις 17 Φεβρουαρίου 2020, 

σε συνάντηση με τον υπουργό Εσωτερικών, Τάκη Θε-

οδωρικάκο και τον υφυπουργό Θοδωρή Λιβάνιο, ανα-

κοινώθηκε το περιεχόμενο του νομοσχεδίου που κατα-

τέθηκε στη Βουλή, με το οποίο έγινε δεκτό το σχετικό 

αίτημα της ΠΟΕΣΥ (από την πολιτική ηγεσία του υπουρ-

γείου). Είχε προηγηθεί και σχετική συνάντηση, στις 21 

Ιανουαρίου 2020, με τον νέο πρόεδρο της ΚΕΔΕ και 

δήμαρχο Τρικκαίων, Δημήτρη Παπαστεργίου, ο οποίος 

υποσχέθηκε ότι θα στηρίξει την προσπάθεια της ΠΟΕ-

ΣΥ για θεσμοθέτηση θέσεων δημοσιογράφων στους 

δήμους της χώρας. Συναντήσεις για το εν λόγω ζήτημα 

είχαν πραγματοποιηθεί και με τα πολιτικά κόμματα που 

είχαν εκπροσώπηση στη Βουλή, τα οποία στήριξαν το 

αίτημα της ΠΟΕΣΥ.

Συνάντηση του υπουργού Εσωτερικών Τάκη Θεοδωρικάκου με τους εκπροσώπους της ΠΟΕΣΥ και των Ενώσεων  

για τη θέσπιση θέσεων δημοσιογράφων σε όλους τους δήμους της χώρας. Διακρίνονται η πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ 

Έλενα Ριζεάκου, οι πρόεδροι της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ Δημήτρης Χορταργιάς και της ΕΣΗΕΠΗΝ Κυριάκος Κορτέσης,  

η γενική γραμματέας της ΠΟΕΣΥ Μιμή Τουφεξή και η νομική σύμβουλος της ΠΟΕΣΥ Μαρία Τσίπρα
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Οι Έλενα Ριζεάκου, Δημήτρης Χορταργιάς και Κυριάκος 

Κορτέσης με την υφυπουργό Εσωτερικών Μαρίνα 

Χρυσοβελώνη

Η Έλενα Ριζεάκου, ο Τάσος Φωκιανίδης και ο Γιάννης 

Γιαννακόπουλος με τον αντιπρόεδρο της Βουλής Απόστολο 

Αβδελά

Η Έλενα Ριζεάκου, ο Α´ αντιπρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Τάσος 

Φωκιανίδης και ο γενικός γραμματέας της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ  

Γιάννης Γιαννακόπουλος (άκρη αριστερά) σε συνάντηση  

με τον πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης Κυριάκο Βελόπουλο

Η Έλενα Ριζεάκου, η Μιμή Τουφεξή και ο οργανωτικός 

γραμματέας της ΠΟΕΣΥ Νίκος Συνοδινός (άκρη δεξιά) 

σε συνάντηση με τον τότε πρόεδρο της ΚΕΔΕ Δημήτρη 

Παπαστεργίου
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Η αντιμετώπιση των SLAPPs  
και η ίδρυση Παρατηρητηρίου 

Η 
αντιμετώπιση της μάστιγας των κα-

ταχρηστικών αγωγών (SLAPPs) απο-

τελεί κύριο μέλημα της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Ενώσεων Συντακτών. Ως 

SLAPP νοείται κάθε αγωγή εις βάρος 

δημοσιογράφων και ΜΜΕ που ασκείται από πολιτικούς, 

οικονομικούς και άλλους ισχυρούς παράγοντες για την 

επιδίκαση σημαντικών ποσών ως αποζημιώσεων για 

δήθεν προσβολή προσωπικότητας εξαιτίας δημοσι-

ευμάτων και όχι τυχόν αγωγές για αποκατάσταση της 

αλήθειας. Η ΠΟΕΣΥ μαζί με τις Ενώσεις Συντακτών 

μέλη της ενέτειναν τις προσπάθειές τους για την επί-

λυση αυτού του ζητήματος, που φαντάζει σαν δαμό-

κλειος σπάθη για συναδέλφους δημοσιογράφους, που 

σύρονται στα δικαστήρια, απειλούμενοι με αγωγές πολ-

λών χιλιάδων ευρώ εις βάρος και της προσωπικής τους 

περιουσίας. Πρόκειται κατά κανόνα για αγωγές που 

στοχεύουν στη φίμωση και στον εκφοβισμό των δημο-

σιογράφων και βάλλουν τον πλουραλισμό, την Ελευ-

θεροτυπία και την ίδια τη Δημοκρατία. 

Προς την κατεύθυνση της αντιμετώπισης των κατα-

χρηστικών αγωγών, η ΠΟΕΣΥ ίδρυσε Παρατηρητήριο 

για τα SLAPPs και έγινε η πρώτη συνδικαλιστική ένωση 

δημοσιογράφων και ΜΜΕ στην Ευρώπη που ανέλαβε 

τέτοια πρωτοβουλία. Η ίδρυση του Παρατηρητηρίου 

ανακοινώθηκε στις 5 Απριλίου 2023 με στόχο, όπως 

Η ΠΟΕΣΥ και οι Ενώσεις συμπαραστέκονται στη δημοσιογράφο Σταυρούλα Πουλημένη κατά την εκδίκαση υπόθεσης 

SLAPP εναντίον της. Διακρίνονται ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σωτήρης Τριανταφύλλου και η ειδική γραμματέας  

της ΕΣΗΕΑ και πρόεδρος του «Ξενοφώντα» Μάχη Νικολάρα
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αναφέρεται και στο σχετικό Δελτίο Τύπου, «την κατα-

γραφή, καταγγελία, δημοσιοποίηση τέτοιων απαράδε-

κτων πρακτικών, την άσκηση πίεσης για μεταβολές στο 

νομικό πλαίσιο με βάση και την ευρωπαϊκή οδηγία και 

τη συνεργασία με διεθνείς, ευρωπαϊκές και ελληνικές 

οργανώσεις (δημοσιογραφικές, δικηγορικές και δικα-

στικές) προκειμένου να απαλλαγούν οι δημοσιογράφοι 

και τα Μέσα από τις αγωγές αυτές που έχουν στόχο τη 

φίμωση της τεκμηριωμένης δημοσιογραφικής έρευνας 

και ελευθερίας».

Στις 3 Ιουλίου 2023 το Παρατηρητήριο ξεκίνησε τη 

λειτουργία του με την καταγραφή των SLAPPs μέσω 

ειδικής φόρμας, που έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 

της Ομοσπονδίας. Έκτοτε, η διοίκηση της Ομοσπονδί-

ας έχει γίνει αποδέκτης αναφορών συναδέλφων και 

έχει παρέμβει ποικιλοτρόπως, μέσω παραστάσεων σε 

δίκες, ανακοινώσεων κ.λπ.

Η αναγνώριση της σημασίας της λειτουργίας του 

Παρατηρητηρίου ήρθε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η 

οποία στην έκθεσή της για την κατάσταση του Κράτους 

Δικαίου στην Ελλάδα για το 2024 αναδεικνύει τη δη-

μιουργία του Παρατηρητηρίου για SLAPPs ως μία από 

τις θετικές πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση της βελτί-

ωσης της προστασίας των δημοσιογράφων. Πρόκειται 

για μια σημαντική αναγνώριση του βήματος που έκανε 

η ΠΟΕΣΥ, συμβάλλοντας εποικοδομητικά στην όποια 

βελτίωση καταγράφει η Έκθεση της Ε.Ε. στην κατάστα-

ση του Κράτους Δικαίου στην Ελλάδα. Παράλληλα, με 

τον τρόπο αυτόν καταδεικνύεται η σημασία που έχει 

η ενεργή συμμετοχή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

και των Ενώσεων μελών της στην αντιμετώπιση των 

προβλημάτων, που άπτονται της ασφάλειας των δημο-

σιογράφων αλλά και του Κράτους Δικαίου γενικότερα 

στη χώρα μας.

Πέραν της ίδρυσης του Παρατηρητηρίου, η ΠΟΕΣΥ 

έχει αναλάβει σειρά πρωτοβουλιών προς την κατεύ-

θυνση της αλλαγής της νομοθεσίας για τα SLAPPs. 

Έχουν πραγματοποιηθεί συναντήσεις με υπηρεσιακούς 

παράγοντες, το θέμα έχει τεθεί στις συνεδριάσεις της 

Task Force, ενώ στις 11 Ιουλίου 2023 η ΠΟΕΣΥ μαζί 

με την ΕΣΗΕΑ συναντήθηκαν με τον υπουργό Δικαι-

οσύνης, Γιώργο Φλωρίδη τον οποίο ενημέρωσαν για 

τις προτάσεις που έχουν διαμορφώσει οι Ενώσεις, σε 

συνεργασία με την Διεθνή και Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 

Δημοσιογράφων, πάντα στο πνεύμα των αποφάσεων 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

Στις 27 Φεβρουαρίου 2024 το Ευρωπαϊκό Κοινο-

βούλιο έλαβε μια σημαντική απόφαση για την αντιμε-

τώπιση των SLAPPs. Με 546 ψήφους υπέρ, 47 κατά και 

31 αποχές, το Ε.Κ. ενέκρινε μία νέα Οδηγία, με στόχο 

τη διασφάλιση ότι τα πρόσωπα και οι οργανώσεις, που 

εργάζονται για θέματα δημόσιου συμφέροντος, όπως 

τα θεμελιώδη δικαιώματα, οι καταγγελίες για διαφθο-

ρά, η προστασία της Δημοκρατίας και η καταπολέμη-

ση της παραπληροφόρησης, θα προστατεύονται από 

αβάσιμες και καταχρηστικές αγωγές εις βάρος τους. 

Τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης διαθέτουν 

προθεσμία δύο ετών για την ενσωμάτωση της Οδη-

γίας στο εθνικό τους δίκαιο. Η Οδηγία εφαρμόζεται 

σε όλες τις υποθέσεις με διασυνοριακό χαρακτήρα, 

δηλαδή όταν ο εναγόμενος, ο ενάγων και το Δικαστή-

ριο εδρεύουν σε διαφορετικά κράτη μέλη της Ε.Ε. Η 

εξέλιξη αυτή ενίσχυσε τις θέσεις της ΠΟΕΣΥ και των 

Ενώσεων Συντακτών για την αντιμετώπιση των SLAPPs 

και επιταχύνει τις εξελίξεις για την οριστική επίλυση 

του ζητήματος που είχε μπει στην τελική ευθεία με τη 

σύσταση νομοπαρασκευαστικής επιτροπής για την αλ-

λαγή της νομοθεσίας.
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Στήριξη για τις πλημμύρες  
στη Θεσσαλία και βοήθεια στα σχολεία  
του Παλαμά Καρδίτσας 

Σ
τις 5 Νοεμβρίου 2023, η Πανελλή-

νια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών 

(ΠΟΕΣΥ) και οι Ενώσεις Συντακτών της 

χώρας (ΕΣΗΕΑ, ΕΣΗΕΜ-Θ, ΕΣΗΕΠΗΝ, 

ΕΣΗΕΘΣτΕΕ, ΕΣΠΗΤ) παρέδωσαν υλικο-

τεχνικό εξοπλισμό σε τρία δημοτικά σχολεία του Πα-

λαμά Καρδίτσας. Στα τρία δημοτικά δόθηκαν σταθεροί 

και κινητοί ηλεκτρονικοί υπολογιστές, βιβλία, αθλητι-

κό υλικό και είδη ανάγκης που ζητήθηκαν από τα ίδια 

τα σχολεία, καθώς και φαρμακευτικό υλικό από τον 

ΕΔΟΕΑΠ. Η κίνηση είχε συμβολικό χαρακτήρα λόγω 

των πλημμυρών που έπληξαν την περιοχή της Θεσ-

σαλίας τον Σεπτέμβριο του 2023. Τις αντιπροσωπεί-

ες των διοικητικών συμβουλίων της Ομοσπονδίας και 

των Ενώσεων Συντακτών, αλλά και των Ταμείων Τύπου 

και ΜΜΕ και του «Ξενοφώντα», υποδέχθηκε και συ-

νόδευσε ο δήμαρχος Παλαμά Γιώργος Σακελλαρίου, 

ενώ σε κάθε ένα από τα τρία δημοτικά σχολεία τούς 

υποδέχθηκαν ανά περίπτωση διευθυντές, υποδιευθυ-

ντές και δάσκαλοι των σχολείων. Τον ίδιο συμβολικό 

χαρακτήρα είχε και η διεξαγωγή του Γενικού Συμβου-

λίου της ΠΟΕΣΥ στη Λάρισα την προηγούμενη ημέρα, 

4 Νοεμβρίου 2023. 

Δωρεά σε σχολεία της Σαμοθράκης
Στο 18ο Δημοσιογραφικό Συνέδριο της Σαμοθράκης, 

που πραγματοποιήθηκε 18 με 20 Οκτωβρίου 2024, οι 

εκπρόσωποι των Ενώσεων δώρισαν βιβλία στα σχολεία 

της Σαμοθράκης, η δε ΕΣΗΕΑ δώρισε και ηλεκτρονι-

κό εξοπλισμό.

Αντιπροσωπεία της ΠΟΕΣΥ και των Ενώσεων Συντακτών στο 1ο Δημοτικό Σχολείο του Παλαμά Καρδίτσας
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ΔΡΑΣΕΙΣ-ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

Η πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Μαρία Αντωνιάδου 

και ο δήμαρχος του Παλαμά Γιώργος 

Σακελλαρίου

Παράδοση υλικοτεχνικού εξοπλισμού στα 

δημοτικά σχολεία του Παλαμά Καρδίτσας. 

Διακρίνονται οι Θέμης Μπερεδήμας και 

Θανάσης Αλατάς

Η διευθύντρια του 2ου Δημοτικού Σχολείου του Παλαμά παραλαμβάνει βιβλία 

 και υγειονομικό υλικό από την αντιπροσωπεία των Ενώσεων Συντακτών  

και του ΕΔΟΕΑΠ

Η ΠΟΕΣΥ, οι Ενώσεις Συντακτών και ο ΕΔΟΕΑΠ παραδίδουν προμήθειες 

στο 2ο Δημοτικό Σχολείο του Παλαμά
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Αντιπροσωπεία της ΠΟΕΣΥ και των Ενώσεων Συντακτών στο 3ο Δημοτικό Σχολείο του Παλαμά

Η αντιπροσωπεία της ΕΣΗΕΜ-Θ με τον διευθυντή του 3ου Δημοτικού Σχολείου. Διακρίνονται από αριστερά  

ο Α´ αντιπρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Γιάννης Βοϊτσίδης, το μέλος της ΠΟΕΣΥ Βασίλης Κοντογουλίδης και ο πρόεδρος  

της ΕΣΗΕΜ-Θ Νίκος Καρράς
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ΔΡΑΣΕΙΣ-ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

Η διευθύντρια  

του σχολείου  

και ο δήμαρχος 

της Σαμοθράκης 

με τους 

εκπροσώπους 

της ΠΟΕΣΥ και 

των Ενώσεων 

Συντακτών

Η διευθύντρια 

του Δημοτικού 

Σχολείου της 

Σαμοθράκης με  

τον δήμαρχο και 

τον Νίκο Καρρά

Η ΠΟΕΣΥ και οι Ενώσεις Συντακτών ενημερώνονται για τις ζημιές που προκάλεσαν οι πλημμύρες στο 1ο Δημοτικό 

σχολείο του Παλαμά Καρδίτσας
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Η ΠΟΕΣΥ κοντά στα προσφυγόπουλα 

Βοήθεια σε προσφυγόπουλα πρόσφερε η Πανελλή-

νια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών (ΠΟΕΣΥ). Στις 

7 Μαρτίου 2016 κλιμάκιο της ΠΟΕΣΥ επισκέφθηκε τις 

εγκαταστάσεις του ΟΛΠ στον Πειραιά και διένειμε στα 

προσφυγόπουλα τρόφιμα. Τα τρόφιμα παραδόθηκαν 

στην Παμπειραϊκή Πρωτοβουλία Υποστήριξης Προ-

σφύγων, η οποία ανέλαβε να μοιράσει, με οργανωμένο 

τρόπο, 1.333 κουτιά με τρόφιμα.

Από αριστερά προς τα δεξιά, η γραμματέας της ΠΟΕΣΥ Ευαγγελία Τόλη με την ταμία Νέλλη Σπηλιοπούλου,  

με τον πρόεδρο Δημήτρη Κουμπιά και τον γενικό γραμματέα Γιώργο Σαββίδη παραδίδουν προμήθειες

Ο γραμματέας της ΠΟΕΣΥ Νίκος Σκόκος, η Νέλλη Σπηλιοπούλου και η Ευαγγελία Τόλη παραδίδουν προμήθειες
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ΔΡΑΣΕΙΣ-ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

«Η Διακήρυξη της Ακρόπολης:  
Οι δημοσιογράφοι της Ευρώπης  
ενάντια στον πόλεμο» 

Ο αείμνηστος πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Δημήτρης Γκλαβάς και αντιπροσωπεία των Ενώσεων Συντακτών  

στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης

Σ
τις 14 Φεβρουαρίου 2003 στην Ακρόπο-

λη, η ΠΟΕΣΥ διοργάνωσε εκδήλωση κατά 

του πολέμου στο Ιράκ. Κατά τη διάρκεια 

της εκδήλωσης, αναγνώστηκε στον Ιερό 

Βράχο η «Διακήρυξη της Ακρόπολης: Οι 

δημοσιογράφοι της Ευρώπης ενάντια στον πόλεμο». Στη 

συγκέντρωση συμμετείχαν τα μέλη της Διοίκησης της 

Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων και των δη-

μοσιογραφικών Ενώσεων της Πορτογαλίας, της Ιταλίας 

και της Κύπρου, οι δημοσιογράφοι της Αθήνας και της 

περιφέρειας. Η ΠΟΕΣΥ κάλεσε όλους τους δημοσιογρά-

φους να ανέβουν στην Ακρόπολη και να διακηρύξουν, 

από τον Ιερό Βράχο του Πολιτισμού, του Ουμανισμού, της 

Δημοκρατίας και της Ειρήνης, τον υπέρ της ειρήνης λόγο.
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ΚΙΝΉΤΟΠΟΙΉΣΕΙΣ

Απεργίες/Συγκεντρώσεις/Πορείες

Από την απεργία των δημοσιογράφων το 2001

Πορεία διαμαρτυρίας της ΠΟΕΣΥ για τον πόλεμο της Γιουγκοσλαβίας το 2001
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Απεργία των ΜΜΕ το 2012 για τα εργασιακά

Από την απεργία των δημοσιογράφων το 2002 ενάντια 

στις αντιασφαλιστικές διατάξεις

Απεργία των ΜΜΕ το 2012 για τις ΣΣΕ

Από την απεργία των δημοσιογράφων το 2007  

για τη διάσωση των Ταμείων

Από την απεργία των δημοσιογράφων το 2007 για τη διατήρηση των Ταμείων
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Πορεία στη ΔΕΘ το 2012 Πορεία για την ΕΡΤ στη ΔΕΘ τον Σεπτέμβριο του 2014

Απεργία το 2010 για το ασφαλιστικό

ΚΙΝΉΤΟΠΟΙΉΣΕΙΣ
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ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ

Το Δημοσιογραφικό  
Συνέδριο της Σαμοθράκης 

Τ
ο Δημοσιογραφικό Συνέδριο της Σαμο-

θράκης αποτελεί σημείο αναφοράς για 

τα δημοσιογραφικά πράγματα της Ελλά-

δος. Για πρώτη φορά πραγματοποιήθηκε 

το 1992, σταμάτησε το 2008 λόγω της 

οικονομικής κρίσης και αναβίωσε το 2022. Το 2024 

διεξήχθη το 18ο Συνέδριο, το οποίο πλέον θα διεξά-

γεται ανά διετία.

Κορυφαίες προσωπικότητες από τον ακαδημαϊκό 

χώρο και τη δημοσιογραφία δίνουν το «παρών» στη 

Σαμοθράκη και προσπαθούν με τις εισηγήσεις τους να 

αποκρυπτογραφήσουν τις εξελίξεις στο πεδίο των ΜΜΕ 

και της κοινωνίας. Οι τεχνολογικές εξελίξεις και ειδικό-

τερα η τεχνητή νοημοσύνη καθώς και οι εξελίξεις στις 

εργασιακές σχέσεις στον δημοσιογραφικό κλάδο και η 

δημοσιογραφική κάλυψη στη διαχείριση κρίσεων από 

φυσικές καταστροφές ήταν οι βασικές θεματικές ενό-

τητες του 18ου Συνεδρίου το οποίο πραγματοποιήθηκε 

18 με 20 Οκτωβρίου του 2024 και συνδιοργανώθηκε με 

την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, ενώ 

τελούσε υπό την αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρα-

τίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου. Στη διάρκεια του 

συνεδρίου παρουσιάστηκε για πρώτη φορά το σχέδιο 

του Κώδικα Δεοντολογίας της ΠΟΕΣΥ για τη χρήση της 

τεχνητής νοημοσύνης στα ΜΜΕ το οποίο καταρτίστηκε 

από ειδική επιτροπή με τη συμμετοχή ακαδημαϊκών και 

δημοσιογράφων.

Η κατάσταση στον Τύπο και την Ενημέρωση στην 

Ελλάδα, όπως διαμορφώνεται, κάτω από τις πρωτο-

φανείς προκλήσεις της εποχής [επιθέσεις σε εργα-

ζόμενους στον Τύπο, αγωγές (SLAPPs), περιορισμοί 

στην Ενημέρωση] ήταν οι θεματικές ενότητες του 

17ου Συνεδρίου της Σαμοθράκης που διεξήχθη 22, 23 

Οκτωβρίου 2022.

Εκπρόσωποι των Ενώσεων Συντακτών, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του πολιτικού κόσμου  

στο 18ο Δημοσιογραφικό Συνέδριο Σαμοθράκης 2024
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Οι μετασχόντες 

στο 18ο 

Δημοσιογραφικό 

Συνέδριο 

Σαμοθράκης 

2024

Οι μετασχόντες 

στο 17ο 

Δημοσιογραφικό 

Συνέδριο 

Σαμοθράκης 

2022

Από τις εργασίες 

του 18ου 

Δημοσιογραφικού 

Συνεδρίου της 

Σαμοθράκης
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Από τις εργασίες 

του 17ου 

Δημοσιογραφικού 

Συνεδρίου της 

Σαμοθράκης

Επίσκεψη στον 

αρχαιολογικό 

χώρο της 

Σαμοθράκης  

το 2024

Επίσκεψη στον 

αρχαιολογικό 

χώρο της 

Σαμοθράκης  

το 2022

ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ
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Ημερίδα για την Τεχνητή Νοημοσύνη  

Σ
τις 8 Δεκεμβρίου 2023 η Πανελλή-

νια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών 

(ΠΟΕΣΥ) διοργάνωσε με μεγάλη επιτυ-

χία ημερίδα για την Τεχνητή Νοημοσύ-

νη (Τ.Ν.) με θέμα «Τεχνητή Νοημοσύνη, 

ΜΜΕ και Δημοσιογραφία: προκλήσεις και προοπτικές». 

Με την ημερίδα αυτή, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώ-

σεων Συντακτών ξεκίνησε τη συζήτηση για τη χρήση 

της Τ.Ν. στα ΜΜΕ και από τα συμπεράσματα που προ-

έκυψαν κρίθηκε ιδιαίτερα επιτακτική η ανάγκη θέσπι-

σης κωδίκων δεοντολογίας για τη χρήση της στα ΜΜΕ. 

Τα συμπεράσματα της ημερίδας ήταν τα εξής:

• Η βασική αρχή που θα πρέπει να βρίσκει εφαρμογή 

και στην Τ.Ν. είναι ότι η τεχνολογία δεν πρέπει να 

βλάπτει τον άνθρωπο.

• Η Τ.Ν. διαδραματίζει κομβικό ρόλο για την ελευθε-

ρία της έκφρασης. Η ανάγκη ρύθμισης του πεδίου 

είναι επιτακτική, καθώς υπάρχουν κίνδυνοι χειρα-

γώγησης εκλογών, δημιουργίας προκαταλήψεων 

και δυσπιστίας.

• Απαιτείται διαφάνεια στη χρήση της Τ.Ν. και είναι 

ιδιαίτερα επιτακτική η ανάγκη θέσπισης κωδίκων 

δεοντολογίας για τη χρήση της στα ΜΜΕ. Στο πε-

δίο της ρύθμισης της Τ.Ν., οι αρχές που πρέπει να 

το διέπουν είναι: διαφάνεια, ακρίβεια, πλαίσιο και 

σαφήνεια στην παραγωγή περιεχομένου.

• Η Τ.Ν. είναι μη προβλέψιμη και πλέον τίθεται θέμα  

για ένα νέο υποκείμενο δικαίου, τις μηχανές, που 

αποτελεί βόμβα στα θεμέλια του νομικού συστή-

ματος.

• Θα πρέπει να λογοδοτούν οι σχεδιαστές αυτών των 

συστημάτων όταν παραβιάζονται οι κανόνες δεο-

ντολογίας.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σωτήρης Τριανταφύλλου κατά την έναρξη της ημερίδας
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• Η είσοδος των μηχανών δεν αντικαθιστά τον άν-

θρωπο - στην πλειονότητα των ΜΜΕ που χρησι-

μοποιούνται έως σήμερα συστήματα Τ.Ν., δρουν 

υποστηρικτικά προς τους δημοσιογράφους και 

δεν έχουν οδηγήσει σε απώλεια θέσεων εργασί-

ας, αν και αναφέρθηκαν περιπτώσεις Μέσων που 

εκμεταλλεύτηκαν τη συγκυρία της Τ.Ν. και απέ-

λυσαν προσωπικό. Σε γενικές γραμμές, η χρήση 

αυτών των συστημάτων στα ΜΜΕ απελευθερώνει 

τους δημοσιογράφους για να κάνουν την καθα-

ρά δημοσιογραφική δουλειά, ρεπορτάζ, έρευνες 

κ.λπ. Τα συστήματα Τ.Ν. μπορούν να βοηθήσουν 

στο να παράγουν μεγάλες ποσότητες δημοσι-

ογραφικού περιεχομένου σε σύντομο χρονικό 

διάστημα.

• Εγείρονται ανησυχίες επειδή η Τ.Ν. μπορεί να 

παράγει λανθασμένο περιεχόμενο και για τον 

λόγο αυτό, θα πρέπει ο ανθρώπινος παράγων 

να παραμείνει στον έλεγχο των συνολικών ερ-

γασιών. Ο τελικός κριτής του περιεχομένου που 

παραδίδεται στο κοινό πρέπει να είναι ο δημο-

σιογράφος.

• Το πλέον αρνητικό της Τ.Ν. στη δημοσιογραφία είναι 

η ευκολία στην παραγωγή fake news. 

Σύσταση Επιτροπής  
για Κώδικα Δεοντολογίας

Ένα από τα επόμενα βήματα που έγιναν ήταν η σύστα-

ση επιτροπής για τον Κώδικα Δεοντολογίας. 

Στις 22 Φεβρουαρίου 2024 η ΠΟΕΣΥ αποφάσισε τη σύ-

σταση της επιτροπής για τη θέσπιση Κώδικα θέτοντας 

έτσι τα θεμέλια για τη ρύθμιση του τοπίου, με στόχο 

την προάσπιση του δημοσιογραφικού επαγγέλματος 

και την ενίσχυση της αξιοπιστίας των δημοσιογράφων 

και των Μέσων. 

Την επιτροπή αποτελουσαν οι Σπύρος Βλαχόπου-

λος (καθηγητής Νομικής του ΕΚΠΑ, πρόεδρος), Άρης 

Βραχάτης (επίκουρος καθηγητή Τ.Ν. στο Ιόνιο Πανεπι-

στήμιο), δρ Βασίλης Βασιλόπουλος (δημοσιογράφος), 

δρ Ανδρέας Παναγόπουλος (οργανωτικός γραμματέας 

της ΠΟΕΣΥ), Νίκος Ελευθερόγλου (μέλος του Γενικού 

Συμβουλίου της ΠΟΕΣΥ), Μαρία Τσίπρα (νομική σύμ-

βουλος της ΠΟΕΣΥ), Σπύρος Τάσσης (νομικός) και Βά-

λια Καϊμάκη (επίκουρη καθηγήτρια τμήματος ψηφιακών 

Μέσων και Επικοινωνίας του Ιόνιου Πανεπιστημίου). 

Η επιτροπή ολοκλήρωσε το έργο της στις αρχές του 

2025. Ο κώδικας εγκρίθηκε από το Γενικό Συμβούλιο 

της ΠΟΕΣΥ την 1η Φεβρουαρίου 2025, και στη συνέ-

χεια από τις Ενώσεις Συντακτών (ολόκληρος ο κώδικας 

στις σελίδες 98-101).

Η πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής του Κώδικα Δεοντολογίας Τ.Ν. στην οποία παρίστανται ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ 

Σωτήρης Τριανταφύλλου και η γενική γραμματέας Μιμή Τουφεξή. Διακρίνονται ακόμη ο πρόεδρος της επιτροπής 

Σπύρος Βλαχόπουλος και τα μέλη Ανδρέας Παναγόπουλος, Άρης Βραχάτης, Νίκος Ελευθερόγλου, Μαρία-Μαγδαληνή 

Τσίπρα και Βασίλης Βασιλόπουλος

ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ
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Από αριστερά,  

ο νομικός και μέλος της 

επιτροπής του Κώδικα 

Δεοντολογίας Τ.Ν. της 

ΠΟΕΣΥ Σπύρος Τάσσης, 

ο καθηγητής Νομικής 

του ΕΚΠΑ και πρόεδρος 

της επιτροπής Σπύρος 

Βλαχόπουλος και το 

μέλος Δ.Σ. της ΠΟΕΣΥ 

Βασίλης Κοντογουλίδης

Από αριστερά,  

η καθηγήτρια του Παν. 

Πελοποννήσου και 

δημοσιογράφος Γιώτα 

Αντωνοπούλου,  

ο επίκουρος καθηγητής 

του Ιονίου Παν. 

Άρης Βραχάτης και 

ο Α´ αντιπρόεδρος 

της ΠΟΕΣΥ Γιάννης 

Βοϊτσίδης

Από αριστερά, οι Σωτήρης 

Μπέσκος (ιστοσελίδα 

DNews), ο εκδότης και 

διδάκτωρ του Παντείου 

Παν. Παναγιώτης Κάπος,  

ο δημοσιογράφος 

Ματθαίος Τσιμιτάκης,  

ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ 

Σωτήρης Τριανταφύλλου 

και διαδικτυακά  

ο καθηγητής του ΑΠΘ 

Νίκος Παναγιώτου

Από αριστερά, η γενική 

γραμματέας της ΠΟΕΣΥ 

Χρηστίνα Κοψίνη,  

η δημοσιογράφος Αγγέλα 

Νταρζάνου και το μέλος 

του Δ.Σ. της ΠΟΕΣΥ  

Μιμή Τουφεξή  

(πρώην γενική 

γραμματέας).
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Από αριστερά,  

ο γενικός διευθυντής 

της ΕΙΤΗΣΕΕ Κώστας 

Κιμπουρόπουλος,  

η Αγγέλα Νταρζάνου 

και ο αντιπρόεδρος 

της ΕΝΕΔ Δημήτρης 

Ηλιόπουλος

Από αριστερά, οι 

Γιάννης Σταματονικολός 

(Start up T.N.), Αγγέλα 

Νταρζάνου και 

Χρήστος Βαχαμίδης 

(WebOlution)

Από αριστερά,  

ο δημοσιογράφος και 

μέλος της επιτροπής του 

Κώδικα Δεοντολογίας 

Τ.Ν. της ΠΟΕΣΥ Βασίλης 

Βασιλόπουλος, το μέλος 

του γεν. συμβουλίου 

της ΠΟΕΣΥ και μέλος 

της επιτροπής Νίκος 

Ελευθερόγλου και ο 

Β´ αντιπρόεδρος της 

ΠΟΕΣΥ Γιάννης Σιούλας

Από αριστερά,  

ο καθηγητής του ΕΚΠΑ  

Τέλης Τύμπας, ο πρόεδρος 

της ΕΣΠΗΤ Θέμης 

Μπερεδήμας, το μέλος του 

Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ και πρόεδρος 

του «Ξενοφώντα» Μάχη 

Νικολάρα και διαδικτυακά  

η δημοσιογράφος και 

επίκουρη καθηγήτρια 

Πανεπιστημίου Βάλια Καϊμάκη
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Τ
ο παρόν Κανονιστικό Πλαίσιο Δεοντολογί-

ας είναι προϊόν συστηματικής επιστημο-

νικής Μελέτης Βέλτιστων Διεθνών Πρα-

κτικών, συνδυαστικά με τους Κώδικες 

Δεοντολογίας της Διεθνούς Ομοσπονδί-

ας Δημοσιογράφων (ΔΟΔ), της Πανελλήνιας Ομοσπον-

δίας Ενώσεων Συντακτών (ΠΟΕΣΥ) και της Ένωσης 

Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ) 

από ειδική επιτροπή που συστάθηκε με απόφαση του 

Δ.Σ. της ΠΟΕΣΥ. Πρόεδρος της Επιτροπής ορίστηκε ο 

καθηγητής Νομικής ΕΚΠΑ Σπυρίδων Βλαχόπουλος, 

συντονιστής ο οργανωτικός γραμματέας της ΠΟΕΣΥ, 

δημοσιογράφος δρ Ανδρέας Μ. Παναγόπουλος και 

μέλη ο δημοσιογράφος δρ Βασίλης Βασιλόπουλος, ο 

επίκουρος καθηγητής Άρης Βραχάτης, ο δημοσιογρά-

φος υπ. δρ Νίκος Ελευθερόγλου, η επίκουρη καθηγή-

τρια Βάλια Καϊμάκη, ο δικηγόρος Σπυρίδων Τάσσης και 

η νομική σύμβουλος της ΠΟΕΣΥ Μαρία Τσίπρα. 

Βιβλιογραφική Αναφορά: Βλαχόπουλος Σπύρος, Βα-

σιλόπουλος Βασίλης, Βραχάτης Άρης, Ελευθερόγλου 

Νίκος, Καϊμάκη Βάλια, Παναγόπουλος M. Ανδρέας, Τάσ-

σης Σπύρος, Τσίπρα Μαρία (2025). 

Κώδικας Δεοντολογίας για τη Χρήση της Παραγωγικής 

Τεχνητής Νοημοσύνης από Δημοσιογράφους. ΠΟΕΣΥ.

Προοίμιο Κώδικα Δεοντολογίας για 
τη Χρήση της Παραγωγικής Τεχνητής 
Νοημοσύνης από Δημοσιογράφους

Η Παραγωγική Τεχνητή Νοημοσύνη (Τ.Ν.) αποτελεί ερ-

γαλείο που μπορεί να αναβαθμίσει σημαντικά τις δυ-

νατότητες της δημοσιογραφίας, διευκολύνοντας την 

ταχύτερη ανάλυση δεδομένων, την παραγωγή ποικίλου 

περιεχομένου και την ενίσχυση της αφήγησης. Ωστόσο, 

αυτή η ισχυρή υπολογιστική τεχνολογία συνοδεύεται 

από σημαντικές ηθικές προκλήσεις.

Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας αποσκοπεί στην 

καθοδήγηση των δημοσιογράφων για την υπεύθυνη 

και ηθική χρήση της δημιουργικής Τ.Ν.

Στόχος είναι να διασφαλιστεί ότι η Τ.Ν. θα χρη-

σιμοποιείται ως εργαλείο που ενισχύει την ακρίβεια, 

την αντικειμενικότητα και την αξιοπιστία της δημο-

σιογραφίας, χωρίς να υπονομεύει τις θεμελιώδεις 

αρχές της. Οι δημοσιογράφοι που χρησιμοποιούν 

εργαλεία δημιουργικής Τ.Ν. οφείλουν να προτάσσουν 

το δημόσιο συμφέρον, να διατηρούν την εμπιστοσύνη 

του κοινού και να διασφαλίζουν ότι η εργασία τους 

είναι επιβεβαιωμένη, διαφανής και δεσμευμένη στη 

λογοδοσία. 

Κώδικας Δεοντολογίας Τ.Ν.
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Βασικές Αρχές Χρήσης της Τ.Ν.  
στη Δημοσιογραφία

Διαφάνεια: Να είναι σαφές στους αναγνώστες πότε 

και πώς χρησιμοποιείται η Τ.Ν.

Ανθρώπινη εποπτεία: Να διασφαλίζονται πάντα ο αν-

θρώπινος έλεγχος και η επιμέλεια του περιεχομένου 

που παράγεται με τη βοήθεια της Τ.Ν.

Ακρίβεια και αξιοπιστία: Να διασφαλίζεται ότι οι πλη-

ροφορίες που παρέχονται είναι ακριβείς και αξιόπι-

στες, δεδομένου ότι η Τεχνητή Νοημοσύνη δεν απο-

τελεί πρωτογενή πηγή.

Δικαιοσύνη και ισότητα: Να αποφεύγεται η ενίσχυση 

στερεοτύπων και η δημιουργία διακρίσεων.

Προστασία της ιδιωτικής ζωής: Να τηρούνται οι νόμοι 

περί προστασίας δεδομένων.

Δημιουργικότητα και καινοτομία: Να αξιοποιούνται οι 

δυνατότητες της Τ.Ν. για την ανάπτυξη νέων μορφών 

δημοσιογραφίας.

Προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας: Να επιδει-

κνύεται η δέουσα προσοχή των συντακτών όταν η δη-

μιουργική τεχνητή νοημοσύνη ανασύρει περιεχόμενο 

το οποίο μπορεί να μην έχει αδειοδοτηθεί από τον δη-

μιουργό του.

Πολλοί μεγάλοι δημοσιογραφικοί οργανισμοί, διε-

θνώς, υιοθετούν δικά τους πρότυπα για τη δεοντολο-

γική χρήση της ΠΤΝ, αλλά δεν έχει προκύψει ακόμη 

ένα ενιαίο κείμενο για όλους τους δημοσιογράφους. Η 

Ε.Ε. με την ΕU AI Act έχει υιοθετήσει κατευθυντήριες 

γραμμές για τη χρήση της Τ.Ν. από τις επιχειρήσεις. Η 

αποτύπωσή της στο δημοσιογραφικό επάγγελμα και οι 

περιπτώσεις διαφάνειας περιγράφονται με το παρακά-

τω διάγραμμα το οποίο έχει δημιουργηθεί από το Γαλλι-

κό Συμβούλιο Δεοντολογίας και Μεσολάβησης (CDJM).

Ο παρών Κώδικας θα εξελίσσεται καθώς η τεχνολο-

γία της Τ.Ν. θα προοδεύει. Η διατήρηση ενός ανοιχτού 

διαλόγου και η προσαρμογή στις νέες προκλήσεις είναι 

ζωτικής σημασίας.

Στόχος είναι η δημιουργία ενός περιβάλλοντος 

όπου η Τ.Ν. θα λειτουργεί ως ισχυρό εργαλείο για την 

ενίσχυση της δημοκρατίας και την αξιόπιστη ενημέ-

ρωση του κοινού.

Κώδικας Δεοντολογίας Παραγωγικής Τ.Ν. 
για Δημοσιογράφους

1. Η Δημοσιογραφική Δεοντολογία αποτελεί πυξίδα 

για τον τρόπο αξιοποίησης της Τ.Ν. (αρ. 1 Κώδικα Δεο-

ντολογίας ΠΟΕΣΥ, σημ. 1 Παγκόσμιου Χάρτη Δημοσιο-

γραφικής Δεοντολογίας, αρ. 11, 21 Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης).

α.  Η Τ.Ν. δεν δύναται να υποκαταστήσει τον δημοσιο-

γράφο και τον ρόλο του να ενημερώνει τους πολίτες 

παρέχοντας ποιοτική και αξιόπιστη πληροφόρηση με 

γνώμονα την αλήθεια.

ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ
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β.  Η Τ.Ν. μπορεί να αποτελέσει εργαλείο αποκλειστικά 

και μόνο για την υποβοήθηση εκπλήρωσης της πα-

ραπάνω πρωταρχικής αποστολής των δημοσιογρά-

φων. Η επιδίωξη και η επίτευξη αυτού του στόχου 

θα πρέπει να καθοδηγούν τις επιλογές τους όσον 

αφορά τα τεχνολογικά εργαλεία.

γ.  Η χρήση και η ανάπτυξη συστημάτων τεχνητής νοη-

μοσύνης πρέπει να υποστηρίζουν τις βασικές αξίες 

της δημοσιογραφικής δεοντολογίας, συμπεριλαμ-

βανομένων της αλήθειας και της ακρίβειας, της δι-

αφάνειας, της δικαιοσύνης, της αμεροληψίας, της 

ανεξαρτησίας, της μη βλάβης, της μη διάκρισης, της 

λογοδοσίας, του σεβασμού της ιδιωτικής ζωής και 

του απορρήτου των πηγών.

2. Συμμετοχή στη διακυβέρνηση της Τ.Ν. (αρ. 2 Κώδι-

κα Δεοντολογίας ΠΟΕΣΥ, σημ. 9 και 10 Παγκόσμιου 

Χάρτη Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας).

α.  Ως βασικοί θεματοφύλακες του δικαιώματος στην 

πληροφόρηση, οι δημοσιογράφοι και οι Συνδικαλι-

στικές Οργανώσεις τους πρέπει να διαδραματίζουν 

ενεργό ρόλο στη διακυβέρνηση των συστημάτων 

Τ.Ν. και σε οποιαδήποτε θεσμική εποπτεία διακυ-

βέρνησης και ρύθμισής της.

β.  Οι δημοσιογράφοι πρέπει να διασφαλίζουν ότι η δι-

ακυβέρνηση της Τ.Ν. σέβεται τις δημοκρατικές αξίες 

και ότι η ποικιλότητα των ανθρώπων και των πολι-

τισμών αντικατοπτρίζεται στην ανάπτυξη της Τ.Ν.

γ.  Οι δημοσιογράφοι οφείλουν να διεκδικούν τη συμ-

μετοχή τους για τη δημιουργία εργαλείων Τ.Ν. που 

αναπτύσσονται από τα Μέσα στα οποία εργάζονται, 

ώστε να λαμβάνονται υπόψη οι δημοσιογραφικές 

αξίες κατά τη δημιουργία τους.

3. Ενημέρωση και επιμόρφωση στη χρήση Τ.Ν.

Οι δημοσιογράφοι οφείλουν να απέχουν στην κα-

θημερινή εργασιακή τους πρακτική από τη χρήση ερ-

γαλείων Τ.Ν. για τα οποία δεν έχουν επιμορφωθεί και 

να απαιτούν να παραμείνουν στην αιχμή της γνώσης 

στον τομέα της Τ.Ν.

4. Συντακτική Ευθύνη (αρ. 1 Κώδικα Δεοντολογίας ΠΟ-

ΕΣΥ, σημ. 1, 2 και 6 Παγκόσμιου Χάρτη Δημοσιογρα-

φικής Δεοντολογίας)

α.  Οι δημοσιογράφοι, έχοντας τη συντακτική ευθύνη, 

συμπεριλαμβανομένης της χρήσης της Τ.Ν. για συλ-

λογή, επεξεργασία ή διάδοση πληροφοριών, είναι 

υπεύθυνοι και υπόλογοι για κάθε περιεχόμενο που 

δημοσιεύουν. Οι ευθύνες που συνδέονται με τη χρή-

ση συστημάτων τεχνητής νοημοσύνης θα πρέπει να 

προβλέπονται, να περιγράφονται και να ανατίθενται 

σε ανθρώπους, ώστε να διασφαλίζεται η τήρηση της 

δημοσιογραφικής δεοντολογίας και των συντακτικών 

κατευθυντήριων γραμμών.

β.  Περιεχόμενο οποιασδήποτε μορφής που έχει παρα-

χθεί από Τ.Ν. θα πρέπει να αντιμετωπίζεται από τον 

δημοσιογράφο ως μη εξακριβωμένο, να ελέγχεται 

και να διασταυρώνεται.

γ.  Οι δημοσιογράφοι έχουν την ευθύνη για την ακρίβεια 

της μετάδοσης πληροφοριών και οφείλουν να εφαρ-

μόζουν όλες τις βέλτιστες επαγγελματικές πρακτικές 

πριν από τη δημοσίευση περιεχομένου το οποίο έχει 

δημιουργηθεί με τη βοήθεια Τ.Ν.

δ.  Με δεδομένο ότι ο δημοσιογράφος δημοσιοποιεί 

πληροφορίες των οποίων γνωρίζει την προέλευση, 

είναι αναγκαία η σε βάθος διερεύνηση στο μέτρο του 

δυνατού των πηγών που χρησιμοποιεί η Τ.Ν.

5. Διαφάνεια και λογοδοσία στη χρήση Τ.Ν. (αρ. 1 Κώ-

δικα Δεοντολογίας ΠΟΕΣΥ, σημ. 2 Παγκόσμιου Χάρτη 

Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας).

α.  Οι δημοσιογράφοι πρέπει να προτιμούν τη χρήση 

αυθεντικού υλικού και καταγραφών για την απεικό-

νιση πραγματικών γεγονότων. Σε κάθε περίπτωση, 

οφείλουν να διασφαλίζουν σαφή και αξιόπιστη δι-

άκριση μεταξύ του περιεχομένου που προέρχεται 

από τη φυσική αποτύπωση του πραγματικού κόσμου 

(όπως φωτογραφίες, ηχογραφήσεις και βιντεοσκο-

πήσεις) και αυτού που δημιουργείται ή τροποποιείται 

σημαντικά με τη χρήση συστημάτων Τ.Ν.

β.  Η δημοσιοποίηση φωτογραφιών, βίντεο και τυχόν 

άλλου πολυμεσικού περιεχομένου που έχει παρα-

χθεί με τη βοήθεια τεχνητής νοημοσύνης πρέπει 

να σημαίνεται με ευκρίνεια από τους δημοσιογρά-

φους.

γ.  Οι δημοσιογράφοι οφείλουν να αποφεύγουν την πα-

ραπλάνηση του κοινού κατά τη χρήση τεχνολογιών 

Τ.Ν. Ειδικότερα, θα πρέπει να απέχουν από τη δημι-

ουργία ή τη χρήση περιεχομένου που παράγεται από 

ΤΝ και μιμείται πραγματικές λήψεις και καταγραφές 

ή υποδύεται ρεαλιστικά πραγματικά άτομα.

δ.  Οι δημοσιογράφοι οφείλουν να μην αποδέχονται 

τη δημοσίευση παραποιημένων και αλλοιωμένων 

από Τ.Ν. δηλώσεων, φωτογραφιών, βίντεο και άλλων 

παραστάσεων και πρέπει να σέβονται την αρχή της 

ακριβούς χρήσης τους.

ε.  Οι δημοσιογράφοι οφείλουν πάντα να υπερασπίζο-

νται τις αρχές της ελεύθερης, ειλικρινούς συλλογής 

και δημοσιοποίησης των ειδήσεων και να είναι δια-

φανείς προς τους πολίτες κατά τη χρήση εργαλείων 

Τ.Ν. αναφέροντας με σαφήνεια τι είδους περιεχόμε-

νο έχει δημιουργηθεί με τη χρήση της.
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στ.  Οι δημοσιογράφοι οφείλουν να επιδεικνύουν την 

προσήκουσα προσοχή και κριτική στάση επαλήθευ-

σης περιεχομένου έχοντας υπόψη ότι η δημιουργι-

κή Τ.Ν. διευκολύνει ακόμα περισσότερο τη σκόπιμη 

διάδοση παραπληροφόρησης μέσω αλλοιωμένων 

λέξεων, φωτογραφιών, βίντεο ή ήχου, συμπεριλαμ-

βανομένου περιεχομένου που μπορεί να μην έχει 

κανένα σημάδι αλλοίωσης και να φαίνεται ρεαλι-

στικό και αυθεντικό.

ζ.  Οι δημοσιογράφοι δεσμεύονται να ενημερώνουν 

τους πολίτες για τις εξελίξεις στην Τ.Ν. και τις επι-

πτώσεις της με ακρίβεια και κριτικό πνεύμα.

6. Εμπιστευτικότητα κατά τη χρήση της Τ.Ν. (αρ. 2 Κώ-

δικα Δεοντολογίας ΠΟΕΣΥ, σημ. 8, 9, 10, 11 Παγκόσμιου 

Χάρτη Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας).

α.  Οι δημοσιογράφοι οφείλουν στο πλαίσιο της προ-

στασίας των πηγών τους να μη χρησιμοποιούν εμπι-

στευτικά και ευαίσθητα στοιχεία σε ευρείας χρήσης 

εργαλεία Τ.Ν., προκειμένου να διασφαλίσουν το 

απόρρητο των πηγών.

β.  Οι δημοσιογράφοι που εμπλέκονται σε διαδικασία 

εκπαίδευσης μοντέλων Τ.Ν. ή δημιουργίας περιεχο-

μένου με τη χρήση δεδομένων προσωπικού χαρα-

κτήρα οφείλουν να λαμβάνουν υπόψη τη σχετική 

νομοθεσία.

7. Αμεροληψία και αποφυγή διακρίσεων (αρ. 2 Κώδι-

κα Δεοντολογίας ΠΟΕΣΥ, σημ. 1, 2 Παγκόσμιου Χάρτη 

Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας).

Οι δημοσιογράφοι οφείλουν, αναγνωρίζοντας ότι η 

Τ.Ν. είναι πιθανόν να περιέχει μη αμερόληπτο περιεχό-

μενο, να ελέγχουν και να διασφαλίζουν τη μη διάδοση 

πληροφοριών ή απόψεων που καλλιεργούν μίσος ή 

προκαταλήψεις. Να καταβάλλουν κάθε δυνατή προ-

σπάθεια αποφυγής της διάδοσης των διακρίσεων βάσει 

φυλής, φύλου, σεξουαλικού προσδιορισμού, γλώσσας, 

θρησκείας, αναπηρίας, πολιτικών και άλλων απόψεων 

καθώς και εθνικής, κοινωνικής ή εθνοτικής προέλευσης.

8. Σεβασμός Κανόνων Δεοντολογίας και δικαιωμάτων 

πνευματικής ιδιοκτησίας (αρ. 4 Κώδικα Δεοντολογίας 

ΠΟΕΣΥ, σημ. 12 Παγκόσμιου Χάρτη Δημοσιογραφικής 

Δεοντολογίας).

Οι δημοσιογράφοι και τα θεσμικά τους όργανα 

οφείλουν να διεκδικούν από τους ιδιοκτήτες των συ-

στημάτων Τ.Ν. να αναφέρουν τις πηγές, να σέβονται 

τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας και να παρέ-

χουν δίκαιη αποζημίωση στους κατόχους δικαιωμά-

των, συμπεριλαμβανομένων και των δημοσιογράφων. 

Οι κάτοχοι δικαιωμάτων πρέπει να εξαρτούν την επα-

ναχρησιμοποίηση του περιεχομένου τους από τα συ-

στήματα Τ.Ν. από τον σεβασμό της ακεραιότητας των 

πληροφοριών και των θεμελιωδών αρχών της δημο-

σιογραφικής δεοντολογίας.

9. Ηθικές Αρχές στη Χρήση της Τ.Ν. (αρ. 7β Κώδικα 

Δεοντολογίας ΠΟΕΣΥ).

Οι δημοσιογράφοι οφείλουν να απαιτούν από τους 

δημοσιογραφικούς Οργανισμούς τη χρήση εφαρμο-

γών Τ.Ν. με βάση ηθικές κατευθυντήριες γραμμές, 

δίνοντας προτεραιότητα στο δημόσιο συμφέρον, στον 

πλουραλισμό στο περιεχόμενο και στην αξία της δημο-

σιογραφικής ενημέρωσης και να απαιτούν την τακτική 

ενημέρωση και τον έλεγχο των συστημάτων Τ.Ν. για 

βελτίωση της ακρίβειας και της ηθικής συμμόρφωσης.

10. Μηχανισμοί Αναφοράς και Ελέγχου.

Οι δημοσιογράφοι και οι συνδικαλιστικές Οργανώ-

σεις τους οφείλουν να επιδιώκουν τη δημιουργία Επι-

τροπών Ελέγχου και Δεοντολογικής Εξέτασης εντός 

των Δημοσιογραφικών Οργανισμών για να επιβλέπουν 

τη χρήση της Τ.Ν. και να διασφαλίζουν ότι αυτή ευ-

θυγραμμίζεται με τα δεοντολογικά πρότυπα, ενώ, πα-

ράλληλα, οφείλουν να καθιερώσουν μηχανισμούς για 

την αναφορά και την αντιμετώπιση των παραβιάσεων 

του παρόντος Κώδικα Δεοντολογίας, διασφαλίζοντας 

παράλληλα τη συμμόρφωση σε αυτόν μέσω τακτικών 

ελέγχων και αναθεωρήσεων.

ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ
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Η
μερίδα για τα Περιφερειακά Μέσα Ενη-

μέρωσης διοργάνωσε η ΠΟΕΣΥ στις 

11 Μαρτίου 2023, στο Ηράκλειο της 

Κρήτης. Στην ημερίδα κατέθεσαν τις 

απόψεις τους οι Ενώσεις Συντακτών και 

τα Ταμεία Τύπου, θεσμικοί εκπρόσωποι των ιδιοκτητών 

των ΜΜΕ της Περιφέρειας, ακαδημαϊκοί και η κυβέρ-

νηση. Τα συμπεράσματα που βγήκαν από την ημερίδα 

είναι πως κρίνεται ως πολύ σημαντικός ο ρόλος των 

περιφερειακών ΜΜΕ για τη Δημοκρατία και τις τοπικές 

κοινωνίες. Παράλληλα τονίστηκε ότι τα περιφερειακά 

ΜΜΕ είναι τα πιο αξιόπιστα στην Ελλάδα, πως απαιτεί-

ται ενίσχυση του περιφερειακού Τύπου και των ΜΜΕ 

που θα πρέπει να συνδεθεί και με τις θέσεις εργασίας. 

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη της 

Περιφέρειας Κρήτης. 

Από αριστερά προς τα δεξιά ο πρόεδρος της ΕΣΠΗΤ Θέμης Μπερεδήμας, οι πρόεδροι της ΕΣΗΕΜ-Θ Νίκος Καρράς 

και της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ Γιώργος Τσιγκλιφύσης και ο γενικός γραμματέας επικοινωνίας και ενημέρωσης Δημήτρης 

Γαλαμάτης

Ημερίδα για τα Περιφερειακά  
ΜΜΕ στην Κρήτη 

Από αριστερά προς τα δεξιά 

ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ 

Σωτήρης Τριανταφύλλου,  

ο Θέμης Μπερεδήμας,  

ο Δημήτρης Γαλαμάτης και  

η τότε γενική γραμματέας 

της ΠΟΕΣΥ Μιμή Τουφεξή
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ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ

Δ
ύο ημερίδες για τα Δημοτικά Μέσα 

Ενημέρωσης διοργάνωσε η ΠΟΕΣΥ 

από το 2010 και μετά, στις οποίες το-

νίστηκε ο σημαντικός ρόλος τους για 

τη Δημοκρατία, την πολυφωνία στην 

Ενημέρωση και τη στήριξη των τοπικών κοινωνιών, το 

παρόν αλλά κυρίως το μέλλον. 

Η πρώτη ημερίδα διοργανώθηκε στις 20 Οκτωβρίου 

2010 στην αίθουσα εκδηλώσεων της ΕΣΗΕΑ με θέμα: 

«Η αναγκαιότητα ύπαρξης των Δημοτικών ΜΜΕ στο 

σημερινό ραδιοτηλεοπτικό τοπίο» και οι ομιλητές τό-

νισαν ότι τα Δημοτικά ΜΜΕ ιδρύθηκαν ως κινηματι-

κή πρωτοβουλία της κοινωνίας των πολιτών και ότι 

τα ιδιωτικά ΜΜΕ δεν πλεονεκτούν σε διαφάνεια και 

βιωσιμότητα. 

Η δεύτερη ημερίδα διοργανώθηκε από την ΠΟΕΣΥ 

στις 5 Απριλίου 2024, στην Τρίπολη, με τη στήριξη του 

Δήμου Τρίπολης και της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

Στην ημερίδα κατέθεσαν τις απόψεις τους και τις προ-

τάσεις τους εκπρόσωποι της πολιτείας, των δήμων, της 

περιφέρειας, των Δημοτικών ΜΜΕ καθώς επίσης των 

Ενώσεων Συντακτών της χώρας και της Ένωσης Δη-

μοτικών Ραδιοτηλεοπτικών ΜΜΕ. 

Όλοι συμφώνησαν στη σπουδαιότητα της λειτουρ-

γίας των Δημοτικών ΜΜΕ και της ανάγκης στήριξής 

τους από την πολιτεία με συγκεκριμένα μέτρα ώστε να 

ξεπεραστεί το πρόβλημα της χρηματοδότησης και της 

αδειοδότησης, της ενίσχυσης και ενδυνάμωσής τους 

με προσωπικό και της εκμετάλλευσης των ευκαιριών 

για καινοτόμες προσεγγίσεις με τις νέες τεχνολογίες.

Ημερίδες  
για τα Δημοτικά ΜΜΕ 

Από την Ημερίδα για τα 

Δημοτικά ΜΜΕ στην Τρίπολη 

το 2024
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Μ
ε θέμα «Ευρωπαϊκά Δημόσια Μέσα 

την εποχή της κρίσης» η ΠΟΕΣΥ 

πραγματοποίησε ημερίδα στις 8 

Νοεμβρίου 2011. Συμμετείχαν ως βα-

σικοί ομιλητές δημοσιογράφοι από 

Δημόσια Μέσα Ενημέρωσης της Αγγλίας, της Γαλλίας, 

της Ιταλίας και της Πορτογαλίας. 

Έγιναν παρεμβάσεις από ραδιοφωνικούς και τη-

λεοπτικούς παραγωγούς, που έχουν συνδέσει το όνο-

μά τους με την ΕΡΤ, από πανεπιστημιακούς, αλλά και 

εκπροσώπους κοινωνικών ομάδων που αποκλείονται 

από τα ιδιωτικά ΜΜΕ. 

Το συμπέρασμα της ημερίδας ήταν η ανάγκη κοινής 

δράσης των Ευρωπαίων δημοσιογράφων στη σφυρη-

λάτηση κοινού μετώπου για να μην απαξιωθούν πε-

ρισσότερο τα Δημόσια Μέσα, τα οποία μπορούν να 

αποτελέσουν το μοναδικό καταφύγιο πολυφωνικής 

και ανεξάρτητης ενημέρωσης.

Από τις εργασίες της ημερίδας

«Ευρωπαϊκά Δημόσια Μέσα  
την εποχή της κρίσης»

Από αριστερά, ο πρόεδρος  

της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ Χρήστος 

Μπεχλιβάνος, ο πρόεδρος της 

ΕΣΗΕΜ-Θ Μόσχος Βοϊτσίδης,  

ο πρόεδρος της ΕΣΠΗΤ Γιάννης 

Πλαχούρης, ο γενικός 

γραμματέας της ΠΟΕΣΥ 

Δημήτρης Κουμπιάς, η ταμίας 

της ΠΟΕΣΥ Νέλλη 

Σπηλιοπούλου, ο πρόεδρος της 

ΠΟΕΣΥ Γιώργος Σαββίδης και 

στην άκρη δεξιά o πρόεδρος 

της Διεθνούς Ομοσπονδίας 

Δημοσιογράφων Τζιμ Μπουμέλα
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ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ

Σ
τις 10 Δεκεμβρίου 2009, η ΠΟΕΣΥ πραγ-

ματοποίησε με επιτυχία ημερίδα σε αί-

θουσα της ΕΣΗΕΑ, με θέμα «Δελτία Πα-

ροχής Υπηρεσιών – Ελαστικές σχέσεις 

εργασίας – Διαδικτυακά ΜΜΕ». 

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας συζητήθηκαν φλέγοντα 

θέματα που απασχολούσαν και τότε και τώρα τον κλά-

δο, κυρίως τους νέους δημοσιογράφους, όπως η δη-

μοσιογραφική δουλειά με ψευδεπίγραφες εργασιακές 

σχέσεις έργου ή ορισμένου χρόνου και η δημοσιογρα-

φική εργασία εκτός ΣΣΕ και Ασφαλιστικού Συστήματος 

όσων δημοσιογράφων εργάζονται στα ενημερωτικά 

ψηφιακά ΜΜΕ (internet, portals κ.λπ.), και αναλύθη-

καν σε βάθος, ώστε να αντιμετωπιστεί οργανωμένα 

και συντεταγμένα το πρόβλημα. 

Στην ενότητα για τις Νέες Τεχνολογίες, μέλη της 

αντίστοιχης επιτροπής της ΠΟΕΣΥ παρουσίασαν στοι-

χεία της καταρχήν έρευνας με αντικείμενο τις διεθνείς 

εξελίξεις, τις υπάρχουσες νομικές διατάξεις, το Αγγε-

λιόσημο και τις νομικές ρυθμίσεις που απαιτούνταν 

ώστε οι δημοσιογράφοι που εργάζονταν σε αυτά να 

απολαύουν των ασφαλιστικών και συνδικαλιστικών δι-

καιωμάτων τους.

«Δελτία Παροχής Υπηρεσιών  
– Ελαστικές σχέσεις εργασίας  
– Διαδικτυακά ΜΜΕ» 

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σταμάτης Νικολόπουλος

Ο πρώην γενικός  

γραμματέας της ΠΟΕΣΥ 

Αντώνης Νταβανέλλος
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Η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συ-

ντακτών με το Τμήμα Επικοινωνίας, Μέ-

σων και Πολιτισμού του Παντείου Πανε-

πιστημίου και το Τμήμα Επικοινωνίας και 

ΜΜΕ του Πανεπιστημίου Αθηνών οργά-

νωσαν στις 20 Νοεμβρίου 2005 εκδήλωση διαμαρ-

τυρίας για τη διακοπή της λειτουργίας της ελληνικής 

εκπομπής του BBC. 

Το γενικό συμπέρασμα της εκδήλωσης ήταν ότι η 

ποιότητα στην ενημέρωση αποτελεί την εγγύηση για 

την ποιότητα της δημοκρατίας, με τους ομιλητές να 

επισημαίνουν πως το έλλειμμα της ενημέρωσης που 

δημιουργείται από τη διακοπή της εκπομπής γίνεται 

επίκαιρο με την απαξίωση του Τύπου, της δημοσιογρα-

φικής λειτουργίας και της πληροφόρησης.

Ο αείμνηστος Κώστας Μπετινάκης κατά την ομιλία του στην εκδήλωση. Στην πρώτη σειρά διακρίνονται η πρόεδρος 

της Βουλής Άννα Ψαρούδα-Μπενάκη, ο αναπληρωτής κυβερνητικός εκπρόσωπος Ευάγγελος Αντώναρος  

και ο Τηλέμαχος Χυτήρης ως εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ

Εκδήλωση διαμαρτυρίας  
για τη διακοπή της λειτουργίας  
της ελληνικής εκπομπής του BBC

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ 

Δημήτρης Τσαλαπάτης στην 

εκδήλωση διαμαρτυρίας για  

τη διακοπή της λειτουργίας της 

ελληνικής εκπομπής του BBC
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ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ

Η 
ΠΟΕΣΥ και οι Ενώσεις Συντακτών δί-

νουν σταθερά το «παρών» στις εορτα-

στικές εκδηλώσεις για την Έξοδο του 

Μεσολογγίου. Με την κατάθεση στεφά-

νου στο μνημείο που έχει ανεγερθεί το 

1926 από την ΕΣΗΕΑ, αποτίεται φόρος τιμής στον Ιά-

κωβο Μάγερ, τον Ελβετό φιλέλληνα, πρωτοπόρο της 

ελληνικής δημοσιογραφίας. 

«Ιωάννης-Ιάκωβος Μάγερ: Ο Ελβετός, ο Μεσο-

λογγίτης, ο Δημοσιογράφος». Aυτός ήταν ο τίτλος 

της έκθεσης που εγκαινιάστηκε στις 7 Απριλίου 2023, 

στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για την 197η επέτειο 

από την Έξοδο του Μεσολογγίου που συνδιοργανώ-

θηκαν από το Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΕΑ, τον 

Δήμο της Ιερής Πόλης και το Κέντρο Λόγου και Τέ-

χνης-Μουσείο «Διέξοδος».

Στην εκδήλωση, στην οποία συμμετείχαν, επίσης, 

η ΕΣΗΕΠΗΝ με τον πρόεδρό της Κυριάκο Κορτέση, η 

ΕΣΗΕΘΣτΕΕ με τον πρόεδρό της Δημήτρη Χορταρ-

γιά και το ΤΕΑΣ της ΕΣΗΕΠΗΝ με τον πρόεδρο και 

τον γενικό γραμματέα του, Θανάση Μπαμπανέβα και 

Κώστα Θεοδωρόπουλο, η ΠΟΕΣΥ επέδωσε τιμητική 

πλακέτα στον πρέσβη της Ελβετίας στην Ελλάδα, 

Stefan Esterman, ενώ η πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Μαρία 

Αντωνιάδου απένειμε το αργυρό εύσημο «Ξενοφών», 

την ανώτερη τιμητική διάκριση της Ένωσης, στον 

δήμο του Schöfflisdorf.

Εκδηλώσεις για τον  
Ιωάννη-Ιάκωβο Μάγερ στο Μεσολόγγι 

Ο γενικός γραμματέας του ΤΕΑΣ της ΕΣΗΕΠΗΝ Κώστας Θεοδωρόπουλος, ο πρόεδρος του ΤΕΑΣ Θανάσης 

Μπαμπανέβας, ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΠΗΝ Κυριάκος Κορτέσης, ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σωτήρης Τριανταφύλλου,  

η πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Μαρία Αντωνιάδου και ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ, Δημήτρης Χορταργιάς
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Η πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Μαρία Αντωνιάδου  

καταθέτει στεφάνι στο μνημείο του Μάγερ

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σωτήρης Τριανταφύλλου καταθέτει 

στεφάνι στο μνημείο του Μάγερ

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σωτήρης Τριανταφύλλου παραδίδει τιμητική πλακέτα στον πρέσβη της Ελβετίας  

στην Ελλάδα Stefan Esterman
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ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ

Σ
τις 20 Ιανουαρίου 2023, σε κλίμα έντονης 

συγκίνησης η Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Ενώσεων Συντακτών τίμησε τους δύο 

εκλιπόντες προέδρους της, Βασίλη Μου-

λόπουλο και Γιώργο Σαββίδη. 

Η εκδήλωση μνήμης πραγματοποιήθηκε στην αί-

θουσα του πρώτου ορόφου του κτιρίου της ΕΣΗΕΑ, 

παρουσία της ηγεσίας των Ενώσεων Συντακτών και 

των Ταμείων των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, εκ-

προσώπων Τύπου των κομμάτων, Τάσου Γαϊτάνη από 

τη Νέα Δημοκρατία, Πόπης Τσαπανίδου από τον ΣΥ-

ΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, Δημήτρη Μάντζου από 

το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛΛ., των οικογενειών των δύο αεί-

μνηστων προέδρων και πλήθους κόσμου. 

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν η γραμματέας της 

Κ.Ε. του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., Ράνια Σβίγκου, ο πρώην υπουρ-

γός και πρώην πρόεδρος του ΔΣΑ, Φώτης Κουβέλης, 

και ο πρώην υπουργός Τάσος Πετρόπουλος. Για τους 

Βασίλη Μουλόπουλο και Γιώργο Σαββίδη μίλησαν τα 

παιδιά τους, Δορίνα Μουλοπούλου και Χάρης Σαββί-

δης, τα οποία ζωντάνεψαν μνήμες και γεγονότα από 

τη ζωή και τη δράση των γονιών τους, που συνδέονται 

με την πολιτική και τη συνδικαλιστική ιστορία των τε-

λευταίων ετών στον χώρο του Τύπου και γενικότερα 

στον δημόσιο χώρο. 

Μίλησαν ακόμη ο πρώην υπουργός και βουλευτής 

Νίκος Φίλης, ο γενικός γραμματέας ΕΔΟΕΑΠ και πρώ-

ην πρόεδρος ΠΟΕΣΥ Δημήτρης Κουμπιάς, ο πρώην 

πρόεδρος του ΤΣΠΕΑΘ Κώστας Τσουπαρόπουλος, οι 

δημοσιογράφοι Αντώνης Καρακούσης και Δέσποινα 

Κονταράκη και ο πανεπιστημιακός Γιάνγκος Ανδρε-

άδης. Χαιρετισμό απηύθυνε ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ 

Σωτήρης Τριανταφύλλου.

Η ΠΟΕΣΥ τιμά τους εκλιπόντες 
προέδρους Β. Μουλόπουλο και  
Γ. Σαββίδη

Από αριστερά, ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σωτήρης Τριανταφύλλου, η τότε εκπρόσωπος Τύπου  

του ΣΥΡΙΖΑ Πόπη Τσαπανίδου, η τότε γ.γ. Μιμή Τουφεξή και ο πρόεδρος της ΕΣΠΗΤ Θέμης Μπερεδήμας
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Πλήθος κόσμου παραβρέθηκε στην εκδήλωση της ΠΟΕΣΥ. Στην πρώτη σειρά από αριστερά διακρίνονται  

οι Θέμης Μπερεδήμας, ο πρόεδρος του ΕΔΟΕΑΠ και γ.γ. της ΕΣΗΕΑ Σταύρος Καπάκος, ο Σωτήρης Τριανταφύλλου,  

η Πόπη Τσαπανίδου και ο τότε εκπρόσωπος Τύπου της Ν.Δ. Τάσος Γαϊτάνης

Από την εκδήλωση για τους δύο εκλιπόντες προέδρους της ΠΟΕΣΥ
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ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ

Στιγμιότυπα από την εκδήλωση για τον ποιητή Τάσο Λειβαδίτη στις 20 Μαρτίου 2007

Η Συμφωνική Ορχήστρα και η Μικτή Χορωδία των Μουσικών Συνόλων του Δήμου 

Αθηναίων κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης για τον Νίκο Καζαντζάκη

Αφιερώματα 
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Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης με τον πρόεδρο της ΠΟΕΣΥ Σωτήρη Τριανταφύλλου, τον πρόεδρο 

της ΕΣΗΕΜ-Θ Νίκο Καρρά και εκπροσώπους της Βουλής και της Περιφέρειας στην τελετή των αποκαλυπτηρίων της 

προτομής του Νίκου Καπετανίδη έξω από τα γραφεία της ΕΣΗΕΜ-Θ στις 21 Σεπτεμβρίου 2024

Εκδήλωση μνήμης και τιμής της ΠΟΕΣΥ για τον Νίκο Καπετανίδη στο Μουσείο της Ακρόπολης στις 2 Μαρτίου 2022
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ΗΜΕΡΊΔΕΣ-ΕΚΔΗΛΏΣΕΊΣ

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου μαζί με τους τιμηθέντες στην 38η εκδήλωση των βραβείων  

του Ιδρύματος Μπότση που πραγματοποιήθηκε στο αίθριο του Ζαππείου Μεγάρου

Η 37η απονομή των δημοσιογραφικών βραβείων και τιμητικών διακρίσεων του Ιδρύματος προαγωγής δημοσιογραφίας  

Αθ. Β. Μπότση, πραγματοποιήθηκε υπό την παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου,  

στο αίθριο του Ζαππείου Μεγάρου στις 26 Μαΐου 2022. Το Ίδρυμα Μπότση απένειμε ένα συνολικό βραβείο προς όλους τους 

υγειονομικούς συντάκτες της χώρας, το οποίο παρέλαβε η πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Έλενα Ριζεάκου. Στη δεξιά φωτογραφία,  

η Έλενα Ριζεάκου, ο Θέμης Μπερεδήμας και η πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Μαρία Αντωνιάδου

Η απονομή του συλλογικού βραβείου για τους δημοσιογράφους 

που κάλυψαν τις πλημμύρες της Θεσσαλίας και το δυστύχημα 

των Τεμπών από την ΠτΔ Κατερίνα Σακελλαροπούλου στην 

38η εκδήλωση του Ιδρύματος Μπότση στις 20 Μαΐου 2024. Τα 

βραβεία για λογαριασμό όλων των δημοσιογράφων παρέλαβαν 

ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σωτήρης Τριανταφύλλου και ο 

πρόεδρος της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ Δημήτρης Χορταργιάς

Κατά την 38η εκδήλωση των βραβείων Μπότση διακρίνονται 

μεταξύ άλλων η δημοσιογράφος και καθηγήτρια του Τμήματος  

Οργάνωσης και Διαχείρισης Αθλητισμού (ΤΟΔΑ) του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου Γιώτα Αντωνοπούλου, ο γενικός γραμματέας 

Επικοινωνίας και Ενημέρωσης Δημήτρης Γαλαμάτης, η πρόεδρος 

της ΕΔΙΠΤ Πέννυ Καλύβα, ο αντιπρόεδρος  Βαγγέλης Παπαλιός  

και ο πρόεδρος της ΕΣΠΗΤ Θέμης Μπερεδήμας
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ΣΥΝΑΝΤΉΣΕΙΣ

Ο πρόεδρος 

της ΠΟΕΣΥ 

Δημήτρης 

Γκλαβάς και 

ο πρόεδρος 

της ΕΣΗΕΑ 

Δημήτρης 

Μαθιόπουλος 

στον ΠτΔ 

Κωνσταντίνο 

Καραμανλή

Η ΠΟΕΣΥ με τον 

πρωθυπουργό 

Ανδρέα 

Παπανδρέου

Ο Δημήτρης Γκλαβάς με τον ΠτΔ Κωστή  

Στεφανόπουλο και πολιτικούς αρχηγούς

Ο Δημήτρης Γκλαβάς με τον Αντώνη Σαμαρά 

(πρόεδρος τότε της ΠΟΛ.ΑΝ.) και τη σύζυγό του. 

Δεξιά η Νανά Νταουντάκη
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Ο Δημήτρης Γκλαβάς με τον υπουργό Τύπου Δημήτρη 

Ρέππα και εκπροσώπους κομμάτων

Ο Δημήτρης Γκλαβάς με τον πρώην πρωθυπουργό Γεώργιο 

Ράλλη

Ο τότε γ.γ. του ΚΚΕ Χαρίλαος Φλωράκης σε εκδήλωση  

της ΠΟΕΣΥ

Ο Δημήτρης Γκλαβάς με τον πρώην πρωθυπουργό 

Κώστα Καραμανλή
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.Βαρθολομαίος στην ΠΟΕΣΥ Η τότε γ.γ. του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα σε κοπή πίτας  

της ΠΟΕΣΥ

Τα Δ.Σ. της ΠΟΕΣΥ και της ΕΣΗΕΑ στο Μέγαρο Μαξίμου Ο Δημήτρης Γκλαβάς με τον τότε δήμαρχο Αθηναίων 

Δημήτρη Αβραμόπουλο

ΣΥΝΑΝΤΉΣΕΙΣ
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Ο υπουργός Δημόσιας Τάξης και δημοσιογράφος Γιώργος 

Ρωμαίος σε κοπή πίτας της ΠΟΕΣΥ

Ο Δημήτρης Γκλαβάς με τον  

Γιάννη Κεφαλογιάννη

Ο τότε πρόεδρος της Βουλής Απόστολος Κακλαμάνης κόβει την 

πίτα της ΠΟΕΣΥ

Οι Γιώργος Σαββίδης και Δημήτρης Κουμπιάς με τον επικεφαλής 

του Ποταμιού και δημοσιογράφο Σταύρο Θεοδωράκη
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Ο πρώην πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Δημήτρης Τσαλαπάτης  

με τον ΠτΔ Κάρολο Παπούλια

Ο Δημήτρης Γκλαβάς με τον Αριστείδη Μανωλάκο  

και τον ΠτΔ Κωστή Στεφανόπουλο

Αντιπροσωπεία της ΠΟΕΣΥ και των Ενώσεων με τον 

πρώην πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα

Ο Δημήτρης Γκλαβάς με τον Κωστή Στεφανόπουλο, 

τον Απόστολο Κακλαμάνη, το αρχιεπίσκοπο Αθηνών 

Χριστόδουλο και τον Γιώργο Ανωμερίτη

Το Δ.Σ. της ΠΟΕΣΥ με αντιπροσωπεία του ΚΚΕ

ΣΥΝΑΝΤΉΣΕΙΣ
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ΣΥΜΦΩΝΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Σύμφωνο συνεργασίας  
ΠΟΕΣΥ με ΙΝΕ-ΓΣΕΕ

Τ
ην πραγματοποίηση κοινής έρευνας στην 

οποία θα χαρτογραφούνται και θα περι-

γράφονται τα ειδικά χαρακτηριστικά του 

κλάδου των Μέσων Μαζικής Ενημέρω-

σης προβλέπει, μεταξύ άλλων, το Σύμ-

φωνο Συνεργασίας το οποίο συνυπέγραψαν στις 17 

Σεπτεμβρίου 2024 η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώ-

σεων Συντακτών και το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ. 

Με τις υπογραφές τους οι πρόεδροι του ΙΝΕ-ΓΣΕΕ 

και της ΠΟΕΣΥ, Γιάννης Παναγόπουλος και Σωτήρης 

Τριανταφύλλου, συμφώνησαν να συνεργαστούν και να 

συνάψουν εκπαιδευτική, επιστημονική και ερευνητική 

συνεργασία στα εξής: 

•  Πραγματοποίηση κοινών ερευνών – μελετών σχετι-

κών με τους στόχους και τα πεδία παρέμβασης των 

δύο φορέων. 

•  Σύσταση κοινών ομάδων εργασίας για τη διερεύνηση 

και ανάπτυξη θέσεων σε ζητήματα που απασχολούν 

το ανθρώπινο δυναμικό του κλάδου των ΜΜΕ. 

•  Συνδιοργάνωση κοινών workshops και ημερίδων για 

ζητήματα που αφορούν τον κλάδο των ΜΜΕ. 

•  Πραγματοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων και 

προγραμμάτων ανάπτυξης των δεξιοτήτων των ερ-

γαζομένων του κλάδου των ΜΜΕ. 

•  Πραγματοποίηση δράσεων πληροφόρησης και συμ-

βουλευτικής υποστήριξης για ζητήματα εργασιακών 

σχέσεων, ασφαλιστικών συστημάτων και επαγγελ-

ματικής ανάπτυξης των εργαζομένων του κλάδου 

των ΜΜΕ. 

•  Σχεδιασμό και υποβολή κοινών προγραμμάτων και 

σχετικών δράσεων σε πεδία όπου διαπιστώνεται κοι-

νό εκπαιδευτικό, ερευνητικό και επιστημονικό ενδι-

αφέρον.

Οι πρόεδροι του ΙΝΕ-ΓΣΕΕ και της ΠΟΕΣΥ, Γιάννης Παναγόπουλος και Σωτήρης Τριανταφύλλου, κατά την υπογραφή 

του συμφώνου συνεργασίας. Διακρίνονται ακόμη, η γ.γ. της ΠΟΕΣΥ Χρηστίνα Κοψίνη (άκρη δεξιά), η υπεύθυνη του 

γραφείου Τύπου της ΓΣΕΕ Γεωργία Τότση (άκρη αριστερά) και ο γενικός διευθυντής του ΙΝΕ-ΓΣΕΕ Χρήστος Γούλας
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Η έκδοση της ΠΟΕΣΥ με τα πρακτικά της Ημερίδας  

για την Τεχνητή Νοημοσύνη

Η έκδοση της ΠΟΕΣΥ με τα πρακτικά της Ημερίδας  

για τα Περιφερειακά Μέσα

Η έκδοση της ΠΟΕΣΥ με τα πρακτικά της Ημερίδας  

για τα Δημοτικά ΜΜΕ

Η έκδοση της ΠΟΕΣΥ για το 18ο Δημοσιογραφικό 

Συνέδριο της Σαμοθράκης

123

ΕΚΔΟΣΕΙΣ - ΠΡΑΚΤΙΚΑ
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Το συλλεκτικό 

ημερολόγιο που 

εξέδωσε η ΠΟΕΣΥ  

το 2007 με την 

ονομασία «Ημέρες 

Τύπου»

Το 2005 η ΠΟΕΣΥ 

κυκλοφόρησε 

φυλλάδιο για 

την προστασία 

της υγείας των 

δημοσιογράφων
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Η έκδοση της 

ΠΟΕΣΥ για τα 

Πνευματικά 

Δικαιώματα

Το 2011 παρουσιάστηκαν από την ΠΟΕΣΥ οι δυνατότητες που 

δίνουν οι νέες τεχνολογίες μέσω ενός ακουστικού βιβλίου

ΕΚΔΟΣΕΙΣ - ΠΡΑΚΤΙΚΑ
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Εκδηλώσεις  
για τα 30 χρόνια ΠΟΕΣΥ

Τ
ο Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΟΕΣΥ πραγ-

ματοποίησε σειρά εκδηλώσεων για τη 

συμπλήρωση των 30 χρόνων από την 

ίδρυση της Ομοσπονδίας, στις οποίες 

τιμήθηκαν οι Ενώσεις-μέλη της καθώς 

επίσης και τα ιδρυτικά της μέλη και όσοι συνέβαλαν 

στην ίδρυσή της. 

Η πρώτη εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονί-

κη, την Παρασκευή 20 Σεπτεμβρίου 2024 στην αίθουσα 

εκδηλώσεων της ΕΣΗΕΜ-Θ, ακολούθησε η εκδήλωση 

στον Βόλο, την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2024, και στη 

συνέχεια η εκδήλωση στην Πάτρα, την Παρασκευή 27 

Σεπτεμβρίου 2024, στις οποίες τιμήθηκαν τα ιδρυτικά 

μέλη από την κάθε Ένωση. Η κεντρική εκδήλωση για 

την επέτειο των 30 χρόνων από την ίδρυση της ΠΟΕΣΥ 

έγινε την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2024 στην αίθουσα 

εκδηλώσεων της ΕΣΗΕΑ. Στη διάρκεια της εκδήλω-

σης τιμήθηκαν οι Ενώσεις Συντακτών μέλη της ΠΟΕΣΥ 

(ΕΣΗΕΑ, ΕΣΗΕΜ-Θ, ΕΣΗΕΠΗΝ, ΕΣΗΕΘΣτΕΕ, ΕΣΠΗΤ), 

ο πρώτος πρόεδρος της Ομοσπονδίας, ο αείμνηστος 

Δημήτρης Γκλαβάς, και τα ιδρυτικά μέλη της ΠΟΕΣΥ 

από την ΕΣΗΕΑ και την ΕΣΠΗΤ. Επίσης, παρουσιάστηκε 

η επετειακή σειρά γραμματοσήμων που είναι αφιερω-

μένη στα 30 χρόνια της ΠΟΕΣΥ.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ και οι πρόεδροι των Ενώσεων Συντακτών κατά την κεντρική εκδήλωση για τα 30 χρόνια από 

την ίδρυση της Ομοσπονδίας. Από αριστερά προς δεξιά διακρίνονται οι Κυριάκος Κορτέσης (ΕΣΗΕΠΗΝ), Δημήτρης 

Χορταργιάς (ΕΣΗΕΘΣτΕΕ), Μαρία Αντωνιάδου (ΕΣΗΕΑ), Σωτήρης Τριανταφύλλου (ΠΟΕΣΥ), Θέμης Μπερεδήμας 

(ΕΣΠΗΤ) και Νίκος Καρράς (ΕΣΗΕΜ-Θ)

ΕΠΕΤΕΙΟΣ
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Στη διάρκεια της εκδήλωσης η ΕΣΗΕΑ απένειμε στην 

ΠΟΕΣΥ το «ΕΥΣΗΜΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑΣ» τον Χάλκινο 

Ξενοφώντα. Η πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Μαρία Αντωνιάδου 

απονέμει την τιμητική διάκριση στον πρόεδρο της ΠΟΕΣΥ 

Σωτήρη Τριανταφύλλου

Η σύζυγος του αείμνηστου ιδρυτή της ΠΟΕΣΥ Χρύσα Γκλαβά 

παραλαμβάνει τιμητική διάκριση από τον υφυπουργό παρά τω 

πρωθυπουργώ και κυβερνητικό εκπρόσωπο Παύλο Μαρινάκη

Η Μαρία Αντωνιάδου με τον γενικό γραμματέα Επικοινωνίας  

και ενημέρωσης Δημήτρη Γαλαμάτη

Η διευθύντρια φιλοτελισμού των ΕΛΤΑ, Χαρά Πασχαλίδου, 

παρουσιάζει τη σειρά των επετειακών γραμματοσήμων 

της ΠΟΕΣΥ
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Ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΜ-Θ Νίκος Καρράς με τον εκπρόσωπο 

Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ Παυσανία Παπαγεωργίου

Ο πρόεδρος του ΕΔΟΕΑΠ και γ.γ. της ΕΣΗΕΑ Σταύρος 

Καπάκος με τον πρόεδρο της ΕΣΗΕΠΗΝ Κυριάκο Κορτέση

Ο πρώην πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Σταμάτης Νικολόπουλος 

με τον πρόεδρο της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ Δημήτρη Χορταργιά

Ο πρώην πρόεδρος της Βουλής Απόστολος Κακλαμάνης 

με τον πρόεδρο της ΕΣΠΗΤ Θέμη Μπερεδήμα

ΕΠΕΤΕΙΟΣ
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Από την κεντρική 

εκδήλωση  

στην Αθήνα

Από την  

εκδήλωση στην  

ΕΣΗΕΜ-Θ στη 

Θεσσαλονίκη

Από την 

εκδήλωση στην 

ΕΣΗΕΜ-Θ στη 

Θεσσαλονίκη
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Από την εκδήλωση στην 

ΕΣΗΕΠΗΝ στην Πάτρα

Από την εκδήλωση στην 

ΕΣΗΕΘΣτΕΕ στον Βόλο

Από αριστερά, ο πρώην πρόεδρος  

της ΕΣΗΕΘΣτΕΕ Γιώργος Τσιγκλιφύσης, 

ο Β´ αντιπρόεδρος της ΠΟΕΣΥ 

Γιάννης Σιούλας, ο πρόεδρος Σωτήρης 

Τριανταφύλλου και ο πρόεδρος της 

ΕΣΗΕΘΣτΕΕ Δημήτρης Χορταργιάς  

στην εκδήλωση στην ΕΣΗΕΘΣτΕΕ  

στον Βόλο

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ, ο έφορος 

του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Κώστας 

Βασιλάκης και ο πρόεδρος του ΤΕΑΣ-

ΕΣΗΕΠΗΝ Θανάσης Μπαμπανέβας  

στην εκδήλωση στην Πάτρα

ΕΠΕΤΕΙΟΣ
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Γραμματόσημα 






